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Prvi rezultati vpisovanja liudskega
posilili nam izpricujeio velik

patriotizem delovnik ljudi
Včerajšnji dan je  bil za vse na­

rode Jugoslavije izredno pomemben 
dan. Začelo se je vpisovanje ljudske­
ga posojila petletnega plana. Prvikrat 
v svoji zgodovini vpisujejo milijon­
ske množice delovnega ljudstva po­
sojilo, ki ga dajejo svoji ljudski drža­
vi, da se bo še hitreje gospodarsko 
dvignila in okrepila in da se bo še 
hitreje razvila v socialistično državo, 
politično in ekonomsko neodvisnost cd 
zasužnjevalnik poizkusov zahodnih im 
perialisiov. Pomembnost tega dne so 
globoko razumeli zlasti naši delavci 
in uslužbenci, združeni v svojih sindi­
kalnih organizacijah, ki so si postavili 
parolo, da bodo vpisali posojilo že v 
prvih dneh vpisnega roka, da roani- 
festativno pokažejo svojo pripravlje­
nost, sodelovati pri izgraditvi naše 
socialistične domovine tildi s  svojimi 
sredstvi in da hkrati pokažejo svoji) 
veliko ljubezen do naše osvobojene 
domovine ter svojo predanost Komu­
nistični partiji, ljudski oblasti in 
Ljudski frcati. Delovni kolektivi na­
ših pcdjetij, ustanov in uradov so 
r-e na ta dan temeljito pripravili tudi 
zaradi tega. da s takojšnjim vpisom 
pokažejo svojo brezmejno zaupanje 
v državno vodstvo na čelu z mar­
šalom Titom.

Že v zgodnjih jutranjih urah, po­
te k a l že opolnoči, so pohiteli na vpis­
na mesta. Le tako je razumeti, da je  
že prvi dan vpisa prinesel velik uspeh. 
Pa tudi na vpisnih mestih osnovnih 
organizacij Ljiidske fronte se je že 
včeraj javilo velikansko število fron- 
t ovce v, kmetov, obrtnikov, žena, mla­
dincev in mladink, ki nočejo zaostati 
za člani sindikatov. Tako so bili tudi 
na vpisnih mestih irontovskih organi­
zacij doseženi lepi rezultati, čeprav 
tu tehnično ni mogoče izvesti vpisa v 
taki kratki dobi kakor pri sindikalnih 
organizacijah. Lepi uspehi so bili za­
beleženi zlasti tsm, kjer so aktivisti 
Fronte znali ljudstvu pravilno raztol­
mačiti in pojasniti pomen ljudskega 
posojilo. Tako so nem že prvi podatki 
pokazali, da delovno ljudstvo mesta 
in vasi razume velik pomen ljudskega 
posojila. .

Lepo se je prvi dan izkazat tudi 
okraj Jesenice, ki je že včeraj popol­

dne zabeležil skupn zinesek nad 9.2 
milijona din vpisanega posojila. Okraj 
Kranj je dosegel skoraj 3.5 milijona 
dinarjev, okraj Trbvolje 2.1 milijona 
dinarjev in okraj Kamnik nad 2 mi­
lijona din. Okraj Celje—okolica je 
prvi dan zabeležil znatno vsoto 5.6 
milijona din, okraj Ljubljana—okolica 
pa nekaj manj kakor 2.2 milijona din. 
Nadalje sledijo okraj Mozirje z 1.9 
milijona din, Sežana z 1.S milijona 
dinarjev, Idrija 1.7 milijona din, Novo 
mesto z 1.7 milijona din, Tolmin s 
skoraj 1.7 milijona din ild.

iz nekaterih okrajev so nam na 
razpolago šele podatki po sianju v 
dopoldanskih urah. Tako je okraj 
Gorica že dopoldne zabeležil 1.2 mi­
lijona din. So pa rudi okraji, ki vče­
raj še niso dosegli prvega milijona 
vpisanega posojila, kakor n. pr. Piuj, 
Radgona, Trebnje in Dravograd. Raz­
lični rezullali v posameznih okrajih 
nam kažejo, da ponekod aktivisti ni­
so znali ljudstva pravilno razgibati 
in mu pojasniti pomen čimprejšnjega 
vpisa ljudskega posojila.

Vpis ljudskega posojila mora biti 
ponos vsakega delovnega človeka, 
ki mora temeljiti na zavesti, da no 
ta način pomaga graditi socializem 
v naši državi. Zato ne sme bili za­
vednega državljana, ki ne bi že v 
prvih dneh vpisovanja ljudskega po­
sojila izpolnil svoje patriotske dolž­
nosti.

Ljubljana je  prvi dan vpisala 
38 milijonov din

Na vpisnih mestih na področju 
Ljabijane so že včeraj popoldne za­
beležili skupno vpisano vsoto 38 mi­
lijonov 157.000 din. Ker je  Ljubljana 
upravno in gospodarsko središče _ LR 
Slovenije, je  razumljivo, da so največ 
vpisali uslužbenci. Kako lepo pa so se 
izkazali naši uslužbenci, nam pove 
vsota 25.8 milijona din. ki so jo vpi­
sali uslužbenci na področju mesta 
Ljubljane Delavci so v Ljubljani 
prvi dan vpisali 4.6 milijona din. mla­
dina je dala 2.75 milijona din, kmetje, 
ki so v Ljubljani maloštevilni, pa so 
vpisali 0.5 milijona din.

V m e s t u  M a r i b o r u  so prvi 
dan največ vpisali delavci, namreč

nad 4.7 milijona din, uslužbenci pa 
so vpisali 3.2 milijona din. V celoti 
je Maribor včeraj zabeležil skoraj 
9.1 miiijona din vpisanega posojili.

V Kranju
Kranj, 1- julija- Prvi dan vpisovanja 

ljudskega posojila so delovni kolektivi 
dočakali z velikim navdušenjem. Pro­
stori. kjer so vpisovali posojilo, so bili 
okrašeni s cvetjem in napisi. 2e dopol* 
dne so člani sindikalnih podružnic v 
Kranju vpisali 1.363.750 dinarjev ljud­
skega posojila. Največ so vprvih urah 
vpisali člani sindikalne podružnice 
okrajnega ljudskega odbora, kjer pride 
na posameznega vpisnika povprečno 
po 2080 dinarjev ljudskega posojila. V 
tovarni »Tekstilindus« je največ vpi­
sal delavec Jože Špehar, in sicer 
10-000 dinarjev, v tovarni »Inteks« pa 
nameščenka Mira Dolenc 15-000 die 
narjev- Do 14- ure so končali vpiso­
vanje že na šestih vpisnih mestih v 
sindikalnih podružnicah.

Delovni kolektiv škofjeloške predil­
nice se je na predvčer začetka vpiso­
vanja ljudskega posojila zavezal, da bo 
skupaj vpisal 120-000 dinarjev posojila. 
Toda že prvega dne vpisovania je sa* 
mo prva izmena vpisala 100-000 dinar- 
iev in ie tako sama dosegla 84 % ce­
lotne obveznosti vseh treh izmen.

V CeSju
V Celju in okolici so se pri vpiso­

vanju posojila do 12. ure najbolj iz­
kazali delovni kolektivi MLO mesta 
Celje, kjer je 82 članov vpisalo 157-000 
din. veterinarska bolnica, kjer je 24 
članov vpisalo 32-000 din. rudnik^ Za­
li oko vica, kjer je 63 članov vpisalo 
85-000 din in bolnišnica Celje, kjer ie 
211 članov vpisalo 223-000 din. Parti­
zanski borec Dobrotinšek Tone le vpi* 
sal 300-000 din. delavka v tovarni hla* 
čevine Doberšek Erika je vpisala 5000 
din, električar v rudniki; Liboje, parti­
zan Gotei Vili -ie dal 25-000 din. rav» 
nateli tekstilne tovarne v St. Pavlu 
tov. Hribar ie vpisal 10-000 din. na­
meščenec v isti tovarni in predsednik 
Zveze borcev NOB Kotnik Tone pa 
15-000-

Mmm ljudstvo Ljubljane je pni dan vpisa posojila 
manifestiralo svojo ljubezen ds domovine in Partije
Kakor povsod drugod je tudi v 

Ljub liani že prvi dan vpisovanja 
ljudskega posojila petletnega plana 
za razvoj narodnega gospodarstva 
FLRJ delovno lujdstvo znova izpri­
čalo svojo čvrsto odločnost, da hoče 
v vsakem pogledu sodelovati pri iz­
graditvi naše domovine in dokazalo, 
da hoče tudi na ta način prispevati 
k čim hitrejši izpolnitvi petletnega 
plana in k izgraditvi socializma v 
naši državi. Delovne množice Ljub­
ljane, delavci, nameščenci, moški in 
ženske, mladinci in mladinke so prav 
v teh dneh pokazali svojo politično 
zavest in izpričali svojo ljubezen do 
domovine. Prvi dan vpisa ljudskega 
posojila je  bil ne samo manifestacija 
ljubezni do domovine, marveč hkrati 
tudi izraz neomajnega zaupanja v 
vodstvo naše države, hkrati izraz 
neokrnjenega zaupanja Komunistični 
partiji Jugoslavije. Delovni ljudje 
Ljubljane so odgovorih na neopra­
vičene obtožbe in klevete glede sta­
nja v FLRJ ter glede politike in dela 
KPJ s tem, da so v mnogih primerih 
povišali svoje prvotne obveznosti in 
prav z vpisom mnogo večjih zne­
skov, kakor pa so bile prvotne ob­
veznosti, pokazali, da je zaupanje in 
prepričanje v pravilnost poti, po ka­
teri nas vodi Komunistična partija, 
tako trdno, da ga ne more omajati 
nobena še tako krivična obsodba in 
kleveta. Z vpisovanjem posojila je 
Ljubljana pred vsem svetom dokaza­
la, da hoče biti enako, kakor je bila 
v narodno osvobodilni _ borbi, tudi 
danes v izgradnji socializma v prvih 
vrstah in da se ne boji za to nobe­
nih žrtev Skoraj na vseh terenih 
Ljubljane je bil vpis posojila že v 
dopoldanskih urah kljub neugodne­
mu vremenu zelo velik in so skoraj 
povsod že do opoldne dosegli in tudi 
presegli prvotne obveznosti. Tudi v 
sindikalni!', podružnicah 60 po večini 
že v dopoldanskih urah delavci in 
nameščenci skoraj povsod stoodstot­
no vpisali ljudsko posojilo in s tem 
dokazali ne_ samo svojo politično zre­
lost, marveč_ tudi zavest, da hočejo z 
vpisom posojila čim bolj pospešiti iz­
polnitev plana in tako ustvarit’ trdne 
temelje za gospodarsko neodvisnost 
naše domovine, za boljt-o in lepšo 
bodočnost vsega delovnega ljudstva. 
Zlasti v večjih obr-at’.h je zavedno 
delavstvo na manifestativon način 
prav cb tej -priliki izrazilo neomajno 
zaupanje svoji voditeljici Komuni­
stični partiji Jugoslavije in njenemu 
vodstva — Centralnemu komiteju
KPJ.

'Na Litostroju se je  začel vpjs že 
ob 7. zjutraj. Delavstvo je sirnjeno 
prihajalo iz delavnic in med _ navdu­
šenim v 7klikn r j »m Komnnwricn i paT-

tiji in maršalu Titu vpisovalo poso­
jilo. Čeprav so se prvotno zavezali, 
da bodo vpisali 557.000 din, je že do­
poldne vpisalo zavedno delavstvo 
577.5CO din, čeprav do takrat še niso 
prišli vsi na vrsto in se je vpisova­
nje nadaljevalo popoldne. Podružnica 
v Št. Vidu je že dopoldne stoodstotno 
izpolnila svojo državljansko dolžnost 
in pride tam povprečno na vsakega 
delavca nad 1000 din. Mladinci so tu­
di ob tej priliki prednjačili in so vsi 
povišali prvotne zneske Mladi mla­
dinec je takoj položil na mizo 2000 
din svojih prihrankov z besedami: 
»Za Partijo in za Tita!* Med odmo­
rom ob 10. se je zbralo delavstvo v 
veliki obratni dvorani, ki je bila 
okrašena z zastavami, zelenjem in s 
slikami maršala Tita ier navdušeno 
pritrjevalo govornikom, si so pouda­
rili, da hoče delavstvo s stoodstotnim 
sodelovanjem pri vpisu posojila do­
kazati pred vsem svetom, da je ne­
omajno zvesto Komunistični partiji 
Jugoslavije.

Kakor vselej, se je najbolj izka­
zal tudi tokrat rajon Moste, Teren 
Novi Vcdmat, da bo podpisal 188.500 
din posojila. Že dopoldne, ko je iz­
polnilo svojo obveznih* šele 64°/o 
obveznikov, pa je bilo vpisanega že
173.000 din, vplačanega pa v goto­
vini 55.000 din. Zena lesa iškega de­
lavca štebeja, ki je sam \ pisal v sin­
dikatu 1CO0 din, je vpisala na terenu 
zase 1000 din, štirje otrcci pa so 
zbrali svoje prihranke in nrav tako 
vpisali skupno 1000 din. Gospodinja 
Anica Vuga je vpisala 4C00 din. Tu­
di upokojenci niso hoteli zaostajati. 
Lovro Stražar je vpisal 2500 din, če­
prav ima komaj polovico toliko po- 
icojnine. Prav tako je upokojenka 
Urša Vašelj vpisala vso svojo eno­
mesečno pokojnino. Ist-c je storil tu­
di upokojenec Fran Pelhan. 86 letni 
Ivan Dekleva je kljub nalivu sam 
prišel na teren in vpisal 500 din. De­
jal je: »Delati sicer ne morem več, 
toda s svojim sicer skromnim pri­
spevkom hočem podpreti napore de­
lavcev in delovnih kmetov, da bomo 
ustvarili zanamcem lepše življenje. 
Tudi Kristina Stadler, ki dobiva pod­
poro od Socialnega skrbstva in nima 
nobenih drugih dohodkov, je vpisala 
500 din. Zgleden primer je tudi go­
spodinjska pomočnica Marija Bren­
čič, ki je vpisala 1509din m dala ta­
ko vsem najlopši zgled. Primer za­
vednega in požrtvovalnega delavca 
je tudi mizarski pomočnik I. Žužek, 
ki je vpisal v sindikatu 2000 din, za 
ženo in tri otroke pa še na terenu 
1750 din. Obrtnik I. Pravica je vpi­
sal 10.000 din. Gospodinja Slavka 
Tanko, ki se je prvotno zavezala, da 
bo .pisala 500din. pa ie danes po

višala ta znesek na 10.000 din in po­
nosno izjavila: »To je mej odgovor 
vsem klevetnikom maršala Tita in 
Komunistične partije!«

Tudi teren Galjevica. kjer stanujejo  
pretežno revnejši sloji, prav nič ne za­
ostaja za  tereni, k i so gospodarsko 
močnejši. Tu so skoraj po večini go­
spodinje in  m ali upokojenci. Povpreč­
no so vpisali po 500 in 1000 din, ne­
kateri pa tudi po 2000 in 3000 din. 
Po večini so  se  obvezali, da bodo pla­
čali posojilo v  dveh obrokih.

Teren XIX. v  Zgornji š išk i je že  
dopoldne pokazal, da ne m ara biti 
med zadnjimi. Prvotno se  je obvezalo  
za vpis posojila 64 prijavljencev, da­
nes dopoldne pa je prišlo še 25 takih, 
ki se poprej niso obvezali Gospodi­
nja Marija Globelnik je vpisala po­
sojilo tudi za svojo staro mamo in. za  
svojega mladoletnega sina ter je  pr­
votno prijavo povišala za 100%.

Tudi teren Ježica tekmuje. Sivo­
lasa. upokojenka Ivanka Hvastja, k i 
dobiva 1200 din pokojnine, je  vpisa- 

i la 2000 din. »Vem«, je dejala, »da to  
' ni veliko in  bi dala m nogo več, če 
i bi le  im ela. Spominjam se, koliko je  
j trpel moj pokojni mož, ki je  bil kur- 
j jač, in kako težko sm o živeli. Danes 
: pa vidim, da se  ljudska oblast zares 

briga za  delovnega človeka in bi rada 
zato pomagala, da se  bo delovnim lju­
dem godilo čim boljše«. Mala km etica  
Jožefa Glavan je vpisala 2500 din. 
Sin ji je padel v  partizanih, m oža so  
ji leta  1942 ubili Italijani in se  je  
sam a s  šestim i otroki težko prebi­
jala, a  zvesto podpirala OF. Zdaj je 
dobila po agrarni reformi malo pose- 
stvece, na katerem  mora trdo delati, 
da preživlja sebe in družino, a  kljub 
temu je vpisala 2500 din. »Stiskala  
sem vsak dinar in štedila, ker so  po­
trebna na hiši popravila. Toda rada 
dam te prihranke za  ljudsko posojilo, 
ker vem , da bo koristilo vsem  in  tudi 
meni.« Ključavničar A leš je vpisal po­
sojilo tudi za  vse štiri svoje otroke. 
Lep zgled zavednega mladinca je  Ce­
ne Jakopič, k i je  vpisal 1000 din v  
sindikatu, 1000 din pa na terenu.

N a množičnem sestanku na Ježici 
eo sklenili, da bodo vpisali 50.000 din 
posojila, toda to  vsoto so  prekoračili 
že ob 10. dopoldne, ker so  skoro vsi 
vpisovali več, kakor pa so  se  prvotno 
zavezali.

Podobno je  bilo tudi na ostalih te­
renih Ljubljane. Mnogi, ki so  čez dan 
na delu, so . prišli šele proti večeru. 
Nedvomno bo posojilo v  Ljubljani vpi­
sano v  celoti že v  prvih dneh in  pre­
pričani smo, da bo Ljubljana tudi ob 
-tej priliki pokazala, da tudi p n  vpisu 
posojila prednjači

»

Delovni kolektivi in člani fronte izkazujejo 
svoje zaupanje v Partijo in njeno vodstvo

Frontovci rajonov C enter in Vič so izrazi!! svoje  
trdno zaupanje P artiji in tovarišu Titu

V sredo je bilo v veliki unionski 
dvorani množično zborovanje članov 
Osvobodilne fronte rajona Center in 
Vič—Rakovnik. Pred nabito polno 
dvorano je govoril podpredsednik 
vlade LRS dr. Marijan Brecelj. Dejal 
je, da je bil prvotno namen sestan­
ka, da bi na njem razpravljali o vpi­
su ljudskega posojila. Toda, ker je 
medtem prišel nov dogodek, ki je 
težko prizadel vsakega člana Komu­
nistične partije in Osvobodilne fron­
te kakor tudi vsakega patriota naše 
dežele, bo govoril o tem. Ta dogo­
dek je resolucija Informbiroja komu­
nističnih partij, ki so nepravično ob­
tožile Komnnisiično partijo Jugoslavi­
je in njene vodeče osebnosti. Ne 
moremo še razumeti — je dejal pod­
predsednik vlade — vse razloge, ki 
so privedii do iakega položaja, toda 
zdi se, da so bili člani Informacij­
skega biroja napačno obveščeni od 
sovražnikov Partije.

Tovariš podpredsednik Marijan 
Brecelj je nadalje rekel, da jugoslo­
vanski narodi vedo, da je pravica na 
njihovi strani in da bodo nadaljevati 
pot, po kateri gredo pod vodstvom 
tovariša Tita in slavne Komunistične 
partije Jugoslavije. Nato je podrobno 
razčlenil izjavo Centralnega komiteja 
KP), ki je bila objavljena. Pokazal

je na upravičenost in uiemeljenost 
trditev v izjavi Centralnega komiteja 
KPJ in na krivičnost obtožb, zaradi 
česar ne moremo priznati, da nima­
mo prav, ker bi bila to največja kri­
vica in bi bilo v škodo delovnega 
ljudstva Jugoslavije.

Frontovci, ki so do zadnjega kota 
napolnili dvorano, so pogosto pre­
kinjali govor tov. podpredsednika 
Marijana Breclja z vzkliki Komuni­
stični partiji Jugoslavije, Centralnemu 
komiteiu KPJ in maršalu Titu, brat­
stvu vseh slovanskih narodov in de­
mokratičnim deželam. Ob navduše­
nem ponavljanju vzklikov Komunistič­
ni partiji in maršalu Titu so sprejeli 
resolucijo, ki so jo odposlali Cen­
tralnemu komiteju KPJ in v kateri iz­
ražajo svoje neomajno zaupanje Par­
tiji in njenemu vodstvu, svojo trdno 
vero v pravilnost politike Partie in 
svojo čvrsto pripravljenost storiti 
vse, da pod njenim vodstvom zgra­
de socializem. Navdušenemu odo­
bravanju in ploskanju velike množi­
ce v dvorani se je priključila tudi 
ogromna množica pred hotelom Uni­
onom, ki je napolnila vso cesto pred 
njim in ki je odločno odobravala iz­
vajanja tov. podpredsednika Marijana 
Breclja, čigar govoru je sledila ob 
zvočniku.
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KPJ svoje delovne obveznosti. Vsi go­
vorniki so poudarili, da hočejo prebi­
valci rajona Mos’e tudi e čim večjim 
vpisom ljudskega posojila dokazali 
svoje zaupanje in priznanje Komu­
nistični partiji. Kolektiv tovarne ple­
tenin se je zavezal, da bo znižal pro­
izvodne stroške še za i%. Z navdu­
šenim odobravanjem in dolgotrajnim 
ploskanjem je  bila nato sprejeta re­
solucija Centralnemu komiteju KPJ 
in maršalu Titu. v kateri izraža pre­
bivalstvo rajona Moste svojo zvestobo 
in svoje zaupanje Komu matični psr- 
liji Jugoslavije in njenemu voditelju 
maršalu Titu.
Frontovci Bežigrada in Šiške 
so pripravljeni premostiti vse 
težave pri graditvi socializma

Osvobodilna fronta rajona Beži­
grad—Šiška je v sredo zvečer prire­
dila veliko zborovanje, na katerem 
je govoril minister iov. Jože Pclrč v 
zvezi s krivično obtožbo informbiro­
ja komunističnih partij in obrazložil 
izjavo Ceniralnega komiteja KPJ. Ti­
soč dvesto zborovalcev je s pleska­
njem in vzkliki odobravalo njegove 
besede in odklonilo neupravičene 
obtožbe Kominformbiroja. Minister 
or. Jože Potrč je še posebej očrtal 
izdajalsko vlogo Hebranga in 2ujevi- 
ča, ki sta blaiila pred Sov.-eisko zve­
zo Komunistično partijo Jugoslavije 
in sabotirala gospodarske mere za 
izgraditev socializma v naši deželi. 
/ -bor o val ci so navdušeno vzklikali 
Partiji in tovarišu Titu in teko po­
novno izrazili svoje zaupanje. Poka­
zali so svojo pripravljenost za pre­
mostitev vseh težav pri graditvi so­
cializma, da prav s iem dokažejo 
pravilnost iega, o čemer se nekatere 
Partije nočejo same prepričati.

Po krajši razpravi je bila z navdu- 
šerami vzkliki sprejeta resolucija Cen­
tralnemu komiteju Komunistične par­
tije Jugoslavije, v kateri izražajo svo­
jo predanost Partiji

Zaveza jemo se, da bomo 
s podvojeno silo gradili 

socializem
V zvezi z izjavo CK KPJ kot edgo-

MaršaB Tito m ed grad itelji Novega Beograda
Beograd, 1. jul. Včeraj popoldne je 

predsednik vlade FLRJ maršal Josip 
Broz Tito obiskal gradilišče Novega 
Beograda. Maršala so spremljali pred­
sednik vlade LR Hrvatske dr. 'Vladi­
mir Balearic, načelnik generalnega 
štaba JA generalni polkovnik Koča 
Popovič, generallajtnant SvetozarVuk- 
manovič in ministru za notranje za­
deve LR Hrvatske generallajtnant 
Ivan Krajačič. Maršal Tito se je raz­

govarjal z voditelji del, delavci in 
mladinci ter se je zanimal za delo in 
življenje mladine. Obiskal in oglodal 
si je skoraj vsako stanovanjsko bara­
ko in_ se je zadržal na gradilišču dve 
uri. Ves čas njegovega obiska so mla­
dinci, mladinke in graditelji Novega 
Beograda navdušeno in burno po­
zdravljali ter vzklikali v čast V. kon­
gresu KP Jugoslavije.

Delovno ljudstvo rajona Ljub!jana>Mosie izraža 
neom ajno zaupanje K om unistični partiji

V sredo zvečer se je zbralo na 
Kodeljevem nad 1500 ljudi, tako da 
je bila zborovalna dvorana nabito 
polna in je  več sto ljudi sledilo zbo­
rovanju na prostem pred zvočniki.
Na zboru je govoril tov. minister 
Boris Kraigher, ki je prikazal prido­
bitve narodno osvobodilne borbe in 
uspehe v izgradnji domovine ter pod­
črtal ob navdušenem pritrjevanju 
zborovalcev, da vsega tega ne bi do­
segli brez Komunistične partije Jugo­
slavije, ki je naša narode vodila v 
tej borbi. V zvezi s tem je sprego­
voril o obrekovanju in obdolžitvah, ki 
so iznesene v resoluciji Kominforma, 
ki so tako nemogoče, da tega nihče 
ne more razumeti in se naše delov­
no ljudstvo upravičeno sprašuje, ka­
ko je io mogoče. Centralni komite 
KPJ je jasno in odkrito odgovoril na 
te obdolititve, vse naše delovno ljud­
stvo pa 6 svojim delom dokazuje 
svojo zvestobo načelom Komunistične 
partije in neomajno zaupanje v So­

vjetsko zvezo. Naših narodov ne mo­
re nihče premotiti, da bi krenili s 
poti borbe proti izkoriščevalcem de­
lavskega razreda. Naši narodi se niso 
nikdar dali podkupiti imperialistom, 
zavedajo pa se, da so bili močna opo­
ra Sovjetski zvezi za uničenje fašiz­
ma, kakor se tudi zavedajo, kolikšno 
oporo imajo v Sovjetski zvezi, in so 
zato vse trditve o klevetanju Sovjet­
ske zveze izmišljene. Delovno ljud­
stvo Jugoslavije dobro ve. da pri nas 
ne poznamo nacionalnega šovinizma. 
Vsa naša politika in vsa naša dejanja 
dokazujejo prav nasprotno. Zborovalci 
so govornika često prekinjali z dolgo­
trajnim pritrjevanjem.

Po živahni razpravi je v predlogih 
in resolucijah prišla do izraza ne­
omajna zvestoba in privrženost de­
lovnega ljudstva Komunistični partiji 
in njenemu voditelju maršalu Titu. 
Zborovalci rajona Mos*e so sklenili, 
da v znak zaupanja Komunistični 
partiji povišajo v čast V. kongresa

CK KPJ borbene pozdrave in smatra­
mo, da je stališče, Id sa je zavzel 
Kominformbiro do CK KPJ* popolno­
ma neupravičeno in žaljivo za našo 
Komunistično partijo Jugoslavije in 
za nas vse. Obenem izjavljamo, da 
popolnoma soglašamo z Izjavo našega 
CK KPJ. Zavezujemo se. da bomo s 
podvojeno silo gradili socisizem pod 
vodstvom naše Partije. Z boiber.oštjo 
in požrtvovalnostjo pri dein hotr.o po­
trdili svoje zaupanje Partiji in njeni 
politiki.

Naj živi naša Partija in njen Cen­
tralni komite!

Stališče Partije je v sklada s 
koristmi naših delovnih mno­
žic in delovnih množic vsega 

sveta
Ko smo člani sindikalne podružnice 

»Odpad« Ljubljana — šiška proučili 
izjavo CK KPJ z ozh-am na sklepe 
Komfermbiroja komunističnih partij, 
smo se prepričali, dr, stališče CK KPJ 
odgovarja dejanskemu stan:n Večlet­
ne izkušnje nas uče, da nas je naša 
KPJ vodila zmagovito skozi najtežje 
preizkušnje, zato vemo. de ima tudi 
v današnjem položaju pravilno stali­
šče, Jd  j e  v  interesu naših delovnih 
nmožic in v skladu z interesi delov­
nih množic vsega sveta

Ker se zavedamo, da bo izvedba 
petletnega plana nnd vodstveni Komu­
nistične partije velika zmaga v borbi 
za socializem, smo se zavezali, da bo­
mo poleg že danih obveznosti ljud­
skega posojila zbrali še 22.003 dinar­
jev in naredili še 1.000 ur prostovolj­
nega dela.

To naj bo naš dokaz, da hočemo 
dosledno izvajati navodila naše Par­
tije, ker vemo. da je njihovo izva­
janje v našem interesu.

Stališče Komunistične partije Jugo­
slavije je naše stališče!

Naprej v borbo za socializem z 
maršalom Titom na čelu!

Z velikega zboro vaaja OF L in  IV . rajona Ljubljane v  ur*onski dvorani



Smotri in metode denarnih reform v Nemčiji

Denarna reforma v sovjetski coni temelji 
na interesih delovnega ljudstva

denarna reform a v zahodnih conah pa pom eni zasužnjen je
n jenega  prebivalstva

Možkva, 1. jul. (Tass) Razpravljajoč 1 ši kakor kapitalistična gospodarska
/1 /-k-« O 1 k  a n  TT \  f im  Al l 1 I n n n v k i i n  —. I>f! U/I/1-.1 V  A ^ J 1 . 1 ko ob ek denarnih reformah v Nemčiji, 

prav] »Novoj e Vremja«:
Ločena denarna reforma, razglašena

18. junija v zahodnih conah Nemčije, 
ja bi!o prvo dejanja okupacijskih ob­
lasti treh zahodnih sil, ki je sledilo 
neposredno za londonsko konferenco o 
Nemčiji. Ločena reforma, ki so jo iz­
vedli z izigravanjem določb jaltske in 
potsdamske konference ima značilne 
poteza londonske kupčije na splošno. 
Denarna reforma v zahodnih conah je 
dokončno razkosala Nemčijo in posta­
vila steno med njenimi zahodnimi in 
vzhodnimi deli Linijo, ki loči zahodne 
od vzhodne cone. spreminja v državno 
mejo. Namesto ene valute bo imela 
Nemčija sedaj ve. To pomeni, da bodo 
gospodarski odnesi med prebivalstvom 
zahodnih con in vzhodne cone boli 
podobni odnosom med državljani dveh 
različnih držav kot pa med prebivalci 
ene in iste države. Z drugimi beseda­
mi: Z ločeno denarno reformo v za­
hodnih conah je zahodna Nemčija go­
spodarsko osamljena od vzhodne in 
izrečena na milost in nemilost britan. 
skesuu in ameriškemu monopolistič­
nemu kapitalu.

Ločena denarna reforma nudi ame­
riškim in britanskim monopolistom 
nove možnosti obogatitve na račun 
nemškega ljudstva. Ves dobiček cd 
od emisije novega denarja gre v žepe 
ameriških monopolistov. Ločeno denar­
no reformo so izvedli na račun nem­
škega delovnega prebivalstva; ona 
utrjuje položaj monopolistov in dobič­
karjev. ki so v zvezi z ameriškim 
kapitalom. Ne more biti dvoma, da 
bedo nemški monopolisti, lastniki ve­
lepodjetij v zahodnih conah, uporabili 
svoj razpoložljivi luipital tn subvencije 
za svojo obogatitev in za prevalitev 
vsega bremena denarne reforme na 
ljudstvo. Prva posledica bo množično 
odpuščanje delavcev.

Lcecna denarna reforma v zahodnih 
conah je prisilila sovjetsko vojaško 
uprave, da je uvedla denarno reformo 
v sovjetski coni in v Velikem Berlinu. 
Do poslednjega dne so sovjetski pred­
stavniki vztrajali ca tem, da je treba 
denarno refermo izvesti hkrati po vsej 
deželi na osnovi šliristraaškega spo­
razuma. Na dan pred objavo zakona 
o finančni reformi v zahodnih conah 
— dne 17. junija — je maršal Soko­
lovski izjavi!, da je sovjetska vojaška 
uprava v Nemčiji pripravljena pod­
preti vsak ukrep, ki vodi k izvedbi 
splošne nemške denarne reforme r.a 
osnovi Stčristranskega sorarama, Teda 
zahodne sile so zavrnile vse sovjetske 
predloge. S kršitvijo sporazumnih“ 
sklepov zavezniških sil so _ ZDA in 
Velika Britanija skrivaj pripravljale 
ločeno refermo.

Šele, ko ie postala ločena denarna 
reforma v zahodni Nemčiji dejstvo, so 
sovjetske okupacijske oblasti sprejele 
potrebne protiukrepe. Denarna refor­
ma v sovjetski coni in Velikem Berlinu 
temelj: na interesih delovnega ljud­
stva, na načelih^ socialne pravičnosti 
in ca potrebi čimprejšnje obnove in 
razvoja mirnodobnega gospodarstva 
Nemčije«. Na splošno ustvarja denar­
na reforma v sovjetski coni z utrdit­
vijo nemške valute ugodne pogoje za 
gospodarski napredek in dvig življenj- 
efcega stanja množic. Pospeševala bo 
mirni demokratični razvoj Nemčije.

Politika razcepitve Nemčije pomeni 
zasužnjevanj» prebivalstva zahodnih 
con in Izkoriščanje njihove gospodar­
ske zmogljivosti v imperialistične na­
padalce namene. Politika Sovjetske 
zveze v Nemčiji namerava obvarovati 
mir in demokracijo, upošteva potrebe 
delovnega ljudstva in skladno z je.lt- 
Bkimi in potsdamskimi sklepi prispeva 
k obnovi Nemčije kot miroljubne de­
mokratične držav«.

Dveletni načrt za gospodarsko 
obnovo sovjetske cone

Berlin, 1. jul. (Tanjug) Na seji vod­
stva enotne socialistične Stranje Nem­
čije je član centralnega sekretariata 
Waiter Ulbricht razložil temelje dvo­
letnega načrta za gospodarska obnovo 
sovjetske cone in izjavil: »Izvedba 
dveletnega načrta za gospodarsko ob­
novo sovjetske cone bo dokazala vse­
mu nemškemu narodu, da vodi demo­
kratična pot nemškega narodnega sve­
ta k uspehu in da je gospodarski red, 
M je izveden v sovjetski coni močnej-

anarhija v zahodni Nemčiji in da lahko 
služi kot zgled za vso Nemčijo.

Načrt predvideva, da bo industrij­
ska proizvodnja leta 1948. povečana 
najmanj za 10 % v primeri z letom 
1947. Proizvodnja surovega jekla se 
mora povečati za 98°/o. Koncem leta 
1950. mora celotna industrijska pro­
izvodnja znašati 81 % stanja v 1. 1936, 
kar predstavlja zvišanje za 35 «/o na- 
pram letu 1945. Načrt predvideva, da 
bo do 1950. lela mogoče znatno po­
večanje poljedelske proizvodnje, tako 
da bo do 1. 1950. mogoče dajati dnev­
ni obrok hrane 2000 kalorij.«

Za Berlin bo v prihodnje skrbela 
gospodarska komisija sovjetske cone.

Nevarnost m n o ž ič n e  brezpo­
selnosti v zahodnih conah
Berlin, 1. jul. (Tass) Po vesteh 

agencije ADN so začeli v Hamburgu 
in njegovih predmestjih z množičnim 
odpuščanjem delavcev. Mnogi deloda­
jalk so sporočili delavcem, da jih cb- 
drže v službi samo s pogojem, ako 
bodo delali za tretjino prejšnje plače. 
Narodno socialistična stranka v Hes- 
senu (ameriška cona) je sporočila, da 
delavci zaradi denarne reforme niso 
več zmožni plačati hrane in stanova­
nja. Gospodarski 6vet je poleg tega

objavil poročilo o ukinjenju sistema 
stalnih cen in racioniranja določene 
vrste blaga. Hkrati je gospodarski 
svet sporočil, da. ne bo ničesar ukre­
nil, da zaščiti delavce in nameščence 
pri odpuščanju iz služb.

Iz Düsselöorfa poročajo, da uvajajo 
v mnogih podjetjih na severnem Renu 
in v Westialiji (angleška cona) zaradi 
usodnih posledic denarne reforme 
skrajšan delovnik. Ministrstvo za delo 
je sporočilo, da delodajalci zmanjšu­
jejo število osebja, ker ne morejo iz- 
plačevati delavcem njihovih mezd. 
Bavarski minister za delo Krelle je 
izjavil, da preti gospodarstvu Bavar­
ske (ameriška cona) nevarnost mno­
žične brezposelnosti.

Po poročilu hamburškega dopisnika 
»Berliner Zeitung« je izdal britanski 
vojaški guverner general Robertson 
odredbo, da se število nemških usluž­
bencev v angleški upravi Nemčije 
zmanjša za polovico ter na njihova 
mesta postavijo Angleži. Nemcem, ki 
bodo ostali v službi, bodo zmanjšali 
plače za 15 do 20%. Prav tako je 
vsem angleškim industrijskim in trgov­
skim tvrdkam v britanski coni pripo­
ročeno, da ne smejo jemati Nemcev 
v službo, temveč morajo svoje osebje 
dopolnjevati z Angleži.«

Borba grškega naroda za svobodo

¥si napadi monarhofašistov krvavo odbiti
Živahna delavnost dem okratične vojske na vseh  

bojnih področjih
Atene, 1. jul. (Tanjug). Radijska 

postaja Svobodne Grčije poroča, da 
je monarhofašistična vojska dne 29. 
junija pričela resen napad na sestor- 
ju Kastanchorija, da bi zavzela Par­
ske vrhove. Sovražnik sc je posluže­
val tudi topništva in letalstva, ven­
dar so bili vsi njegovi napadi odbiti. 
Prva poročila navajaio. da je  imel 
sovražnik pri napadu na Profitis, 
Ilias in Agios Konstandinos dne 23. 
junija 63 mrtvih in 113 ranjenih. 
Poškodovani so bili 3 tanki.

Dne 23. in 29. junija je pričel so­
vražnik napadati pri Aiotapeiriji. V 
bojih je imel velike izgube.

Dne 29. junija je  sovražnik nada­
ljeval svoje ofenzivne poskuse na 
sektorju Konice z namenom, da bi 
zavzel vrhova _ Molista in Čobani. 
Enote demokratične armade so se po 
ukazu umaknile na bolj utrjene po­
stojanke. Domnevajo, da je  imel so­
vražnik okrog 33 mrtvih in 48 ra­
njenih. Ugotovljene izgube sovražni­
ka ob njegovem napadu ua vrhove 
Molista čine 28. junija znašajo 80 
mrtvih in veliko število ranjenih.

Medtem se nadaljuje močna de­
javnost demokratične armade na vseh 
področjih. V Tesaliji so enote demo­
kratične annade napadle peneči med
24. in 25. junijem menarhofašistieno 
četo v Olimpiadi pri ElasonL Vsi 
strateški cilji, ki jih je  določal ope­
rativni načrt, so bili zavzeti. Sovraž­
nik je imel 13 mrtvih in 53 ranjenih. 
Demokratični borci so zaplenili 5 
minometalcev, 8 puškomitraljezov,
22.000 nabojev. 168 ročnih granat in 
mnogo drugega gradiva. To noč so 
diverzantske enote razstrelile 2 mo­
sta pri Elasoni.

Dne 29. junija so enote demokra­
tične armade v Rumeliji napadle mo-

narhofašistično četo, ki je bila oja­
čena s pripadniki monarhofešistične 
»obrambe«. Sovražnik je  bil razpr­
šen ter je  imel 5 mrtvih in 2 ranje­
na. Ujetih je bilo 30 vojakov, zaple­
njeni trije puškomitraljezi, 91 angle­
ških pušk, 130 min za minometalce 
ter obleka in obutev.

Zaradi dejavnosti demokratične voj­
ske v Valtosu so se vse orožniške po­
staje umaknile iz mest ter je  vse 

očiščeno Trumanovih pla-

V zahodni Makedoniji je enota 
demokratične vojske napadla dne 2o. 
junija na cesti Elasona-Servia kolo­
no, v kateri je bilo 80 kamionov in 
9 tankov. Sovražnik je imei 20 
mrtvih in 30 ranjenih. Mnogo ka­
mionov je bilo poškodovanih. Ponoči 
med 23. in 27. junijem so enote de 
mokratične armade napadle monar 
liofašistično četo, ki se je  utrdila v 
Sotiru pri Vodenis. Demokratični 
borci so zavzeli vas, pri čemer je  
imel sovražnik 45 mrtvih in mnogo 
ranjenih. Zaplenjeno je mnogo voj­
nega materiala. Diverzantske enote 
nadaljujejo na vseh področjih svojo 
dejavnost

Nova kršitev bolgarske meje
'New York, 1. jul. (Tass). Bolgarski 

poslanik v ZDA Mevorah je obvestil 
generalnega sekretarja OZN Trygve 
Lieja o novi kršitvi bolgarske meje. 
Neko grško letalo je nad področjem 
Petriča v višini 170 m letalo nad bol­
garskim ozemljem celih pet minut, 
potem pa se vrnilo v Grčijo.

Sekretariat OZN je sporočil, da je 
Mevorahov protest izročii posebni 
komisiji OZN za Balkan.

Mdlmr&änl delavski Mr© ne nstrssa 
n a č i t a t  i e n s © k f a d i e

New York, 1. julija (Tass) Na kon­
ferenci mednarodnega delavskega bi­
roja v San Franciscu je vrsta delegatov 
ostro kritizirala biro zaradi njegove­
ga neustsešnega dela. Češkoslovaški 
delegat Erban je izjavil, da delavsko 
predstavništvo ne ustreza načelom de­
mokracije, število delavskih delegatov 
more odgovarjati skupnemu številu 
delegatov vlad industrijalcev. Medna­
rodni delavski biro bo ostal odvisna 
organizacija vse dotlej, dokler bo za­
postavljal Sovjetsko zvezo, ki je zbolj­
šala življenjske razmere delavcev v 
taki meri kot nobena druga država. 
Erban je nadalje kritiziral Marshallov

načrt, ki je odpovedal ter slabi in iz­
podkopava temelje organizacijo Zdru­
ženih narodov.

Podobno sta izjavila tudi delegat 
Ekvadorja in avstralski delegat, V 
mandatno komisijo mednarodnega de­
lavskega biroja prihajajo protesti sin­
dikatov raznih držav proti temu, da 
bi se konference udeleževali vladni 
agenti tn podjetniki kot delavski de­
legati. Doslej so poslale proteste In­
dija, Kuba, Argentina, Francija, Me­
hika, Peru in Urugvaj. V protestih 
poudarjajo, da takšni delegati ne mo­
rejo zastopati sindikatov in da niso 
bili zakonito izvoljenk

Poljsko-finski trgovinski 
dogovor

Helsinki, 1. jul. (Tass) V Helsinkih 
so sklenili trgovinski sporazum med 
Finsko in Poljsko v višini 8,500.000 
dolarjev, časopisi pišejo, da se bo 
trgovinska izmenjava med obema dr­
žavama dvakrat povečala. Finska bo 
pošiljala na Poljsko papir in celu­
lozo, dobila pa iz Poljske premog, 
kovinske predmete, sladkor in po­
dobno.

Proletarska sloga v Italiji
Genova 1. jul. (T ass). N a  kongre’ 

su italijanske socialistične stranke v  
Genovi je  Pietro N enni izjavil, da  je 
politika demokratične fronte bila in 
bo ostala logična posledica splošne 
politike proletarske sloge, k i jo vodi 
italijanska socialistična stranka že 
od leta  1943. Kongres im a sam o dve 
poti: z  delavskim razredom ali proti 
delavskemu razradu.

N enni se  je dotaknil nato medna­
rodnih odnošajev in poudaril, da je po­
litika »Comiaca« (zveza evropskih so­
cialdemokratskih strank) popolnoma 
podrejena ameriški politiki ustanav- 
ljanja zahodnoevropske zveze zoper 
Sovjetsko zvezo. S to  politiko, ki ne­
izbežno vodi v  vojno, ne more Imeti 
italijanska socialistična stranka ni­
česar skupnega, ker se  zaveda, da je 
le Sovjetska zveza jam stvo za  Inte­
rese delavcev in  za mir.

Stavke v Italiji se vedno 
bolj širijo

Rim, 1. jul. (T anjug). A N S A  poro­
ča o celi vrsti stavk  v  severni Italiji. 
Stavki delavcev živilske industrije v 
Milanu so  se  pridružili m lekarski In 
pekarski delavci. P ri tem  so  delavci 
zagotovili preskrbo otrok in  bolnišnic 
z mlekom in  kruhom.

V pokrajinah Padova in  R eggio  
Em ilia S® nadalje traja stavka kme­
tijskih delavcev. V  P iši je  splošna  
stavka. V  Florenci stavkajo frizerji.

Pogodba o ameriški »pomoči« 
Danski

Kodanj, 1. julija. Associated P ress 
poroča, da je bila v  Kodanju podpi­
sana dvostranska pogodba med Dan­
sko in  Združenimi državam i Ameri­
ke o  »pomoči« D anski na  podlagi tako  
im enovanega program a za  evropsko 
obnovo.

Skoraj 310 milijard za fran­
coske vojaške potrebe

Pariz, 30. junija (Tanjug) poroča: 
Francoska narodna skupščina nada­
ljuje razpravo o  kreditu za  vojsko. 
P o uradnih podatkih znašajo vojaški 
izdatki za  1948 l6to 309.628 milijonov 
frankov. Od tega  bodo porabili za  
preskrbo čet 37%. Vojaški proračun 
znaša 31% od vseh  javnih dajatev, 
lani pa je znašal 27%. Sam o za  voj­
no v  Vietnam u porabi Francija v  
enem letu najmanj 62 milijard fran­
kov.

Britansko-ameriški sporazum 
o največji pogodnosti

Washington, 1. jul. (Ass. Pr.) V Wa- 
shinglonu je bilo uradno sporočeno, 
da je z izmenjavo not med Vel. Bri­
tanijo in Združenimi državami Ameri­
ke polrjen sporazum med obema dr­
žavama, s katerim se določba o 
»največji pogodnosti« razsteza na za­
hodno Nemčijo in Trsi.

ZDA proučujejo »pomanjklji­
vosti« denarnih sistemov 

v Evropi
Washington, 1. jul. (Tass) Po po­

ročilu lista »Wall Street Journal« je 
poslala uprava za izvajanje »Mar­
shallovega načrta« za Evropo poseb­
no tajno misijo finančnih strokovnja­
kov za »proučevanje pomanjkljivosti« 
denarnih sistemov.

Organizacije Zveze borcev v Sloveniji 
se pripravljajo za svoj prvi kongres

vseh krajih in okrajih Slove­
se organizacije Zveze borcev

Po 
nije
pripravljajo Za L kongres Zveze bor­
cev Slovenije z delovnim tekmova­
njem in z utrjevanjem organizacije 
Zveze borcev. Na podeželju posebno 
aktivno sodelujejo pri zgradnji za­
družnih domov. Tako so v Velenju 
borci samo v enem dnevu izkopali 
vse temelje za zadružni dom Spre­
jeli so tudi 60 novih članov. Borci v 
Šoštanju so sprejeli obveznost, da 
bodo uredii fizkulturni siadion v 
Šoštanju, postavili pa bodo tudi spo­
menik padlim borcem.

Zveza borcev Griže-Zabukovica s 
svojimi člani ne more prispevati pro­
stovoljnih delovnih ur, ker so vsi 
borci zaposleni- v rudniku, zato pa 
so se zavezali, da bodo prispevali 40 
tisoč dinar jev za gradnjo zadružnega 
doma. V denarju je prispevala tudi 
Zveza borcev Sv. Pavel pri Preboldu, 
in sicer 35.000 dinarjev. Zveza bor­
cev v Polzeli bo dala 15.000 dinarjev 
in 700 ur prostovoljnega dela za 
zgraditev zadružnega doma. Posne­
manja vreden je  zgled posameznih 
borcev iz organizacije v Planini. Ta­
ko se je v Planini Han Zveze borcev 
tov. Doberšek zavezal, da bo na 
svoji žagi sežagal ves les za zadruž­
ni dom, tov. Repar pa bo 10 dni vo­
zil les za zadružni dom. Zveza bor­
cev pri Sv Jederti e t je zavezala, da 
bo vsak član opravil 40 ur prosto­
voljnega dela pri gradnji zadružnega 
doma. Tudi Partizanski teden so po­
vsod svečano praznovali

Člani Zveze borcev v Ribnici na 
Pohorju so prispevali 125.000 dinar­
jev za zadružni dom. Tudi ostali 
kraji 6o prispevali velike vsota Tako 
je Zveza borcev v Razvanju prispe­
vala 50.000 dinarjev. Limbuš 20.000

dinarjev, v Partizanskem tednu pa 
so bila številna predat anja, priredit­
ve, igre, pohodi v partizanske k ra ja  
zabavne prireditve itd.

Posebno lepo so praznovali Parti­
zanski teden člani Zveze borcev v 
trboveljskem okraju. Imeli so 32 
zborov borcev, na katerih so izbirali 
delegate za kongres Zveze borcev. 
Imeli so tudi 25 kulturno-prosvetnih 
prirediiev, zbrali pomoč za grške 
partizane, in sicer 16.724 din. Za po­
stavitev spomenika pohorskemu os­
tal jonu pa so zbrali 17.190 dinarjev. 
V Partizanskem tednu so opravili 
17.175 udarniških ur ter organizirali 
6_ izletov v znane partizanske kraja 
Najboljša organizacija Zveze borcev 
je v Hrastniku, ki je že dvakrat pre­
jela prehodno zastavico Zveze bor­
cev. Vsak član te Zveze se je zave­
zal, da bo letos napravil sto udar­
niških ur. Doslej so jih opravili že 
okoli 6000.

Posebno važnost so polagale orga­
nizacije Zveze borcev v predkongres­
nih pripravah na pridobivanje novih 
članov vseh borcev in aktivistov, ki 
so sodelovali v narodno osvobodilni 
borbi. Okraj Kranj ima že 70CO čla­
nov Zveze borcev, Kamnik 6500, Se­
žana 7000. Martbor-okolica 4S72 in 
Ljubljana-mesto 12.500 članov Zveze 
borcev. V7 okraju Ljubljana- mesto 
pa kljub velikemu številu članov še 
vedno niso vključeni vsi tovariši v  
organizacijo Zveze borcev.

Vsi borci in aktivisti v Sloveniji, 
ki so med narodno osvobodilno bor­
bo dajali velike žrtve za svobodo 
svoje domovine in ljudstva, so v  
predkongresnem mesecu dokazali svo­
jo predanost domovini. Partiji in 
maršalu Titu.

V Beogradu so že opolnoči začeli vpisovati
posojilo

Beograd, 1. julija, Terazije so bile 
na predvečer vpisovanja ljudskega po­
sojila slovesno osvetljene. Izložbe t r  
govin so bile okrašene z zastavami in 
cvetjem» v njih pa so bile slike maršala 
Tita- Po vsem mestu je bilo svečano 
razpoloženja

Med prvimi so začeli z vpisovanjem 
posojila delavci druge izmene v tek­
stilni tovarni »Stalingrad«- Ko so 
končali svoje delo, niso odšli domov, 
marveč so čakali do polneči, da bi 
lahko takoj vpisali posojilo. Ze 10 ml» 
nut po polnoči le ena izmena vpisala 
pol milijona din. Delavci tovarne 
»Stalingrad« so sijajno manifestirali, 
da so pripravljeni tudi z varčevanjem 
pomagati pri izpolnjevanju plana in 
graditvi socializma v naši državi. Ko» 
lektiv industrije precizne mehanike 
je v 6 urah vpisal nad 400-000 din- 
Delovni kolektiv podjetia Velja Stoja« 
kovic, ki je svoj petmesečni plan pr e» 
segel za 18 %. pa je v nekaj UTah vpi» 
sal 1,400 000 din- Tudi frontovcl so 
začeli že v zgodnjih jutranjih urah 
vpisovati posojilo.

S svojim složnim vpisovanjem po­
sojila v prvih urah današnjega dne so 
delovni ljudje Beograda vnovič potr­
dili svojo pripravljenost, boriti se za, 
socializem in za srečnejše življenje 
naših narodov, in izpričali svoio ne­
izmerno ljubezen in zaupanje do Par» 
rije in tovariša Tita-

Delovni budi e tovarne in gradbišča 
težkih orodnih strojev »Ivo Lola Ri»

bar« v Železniku so vpisali do 9-30 are
2.100- 000 din ljudskega posojila- Vpis 
posojila se je pričel davi ob 4- uri na 
18 vpisnih mestih- Delavci so že cb
3- uri zjutraj slavnostno razpoloženi 
odhajali z doma.

V  tovarni težkih orodnih  ̂
strojev so do 9. ure vpisali

2,100.000 din
Mnoge skupine so z zastavami pri­

šle na vpisna mesta. Na gradbišču je 
igrala godba. Delavci so se pridružili 
graditeljem ter zaplesali kolo- Mladinci 
in delavci so s cvetjem in gesli okrasili 
za ta dan vse tovarniške prostora 
vsak stroi in  vsa gradbišča. Na vpis­
nem mestu prvega strojnega oddelka 
je prvi vpisal 20 000 din posojila mla­
dinec, strojni ključavničar Mišič Lju­
bica. eden izmed najboljših delavcev 
v oddelku. Po vpisovanju posojila so 
šli delavci še pred delovnim časom na 
delo in pognali stroje.

Med prvimi ie vpisal 18-000 din po­
sojila Dane Škorič, čigar skupina 
stalno presega delovno normo za 300 
%. Ta je najboljši delavec skupine. V 
tekmovanju za V- kongres se je naučil 
pisati. Izjava za vpis ljudskega poso­
jila je bila njegova p n 'a  pismena iz­
java- Trikratni udarnik Rade Popovič 
je vpisal 17-000 din posojila. Takoj je 
vplačal 10-000 din. ostanek Pa bo cd» 
plačal v obrokih. Do 8. ure zjutraj je 
bilo vpisanih 1,395-750 din, do 9-30 pa
2.100- 000 din-

»Rad« je postal dnevnik 
Beograd, 1. fuL Glasilo centralnega 

odbora Enotnih sindikatov Jugoslavi­
je »Rad« bo izhajal odslej kot dnev­
nik v cirilici in latinici. »Rad« je po­
stal dnevnik zaradi razširitve in or­
ganizacijske utrditve našega sindikal­
nega gibanja.

POLOM KUGMINTANGOVE „OČIŠČEVALNE 
AKCIJE" NA PODROČJU KIANGSIJA

Severni Šensi, 1. jul. (Tanjug) Ča­
sopisna agencija Nova Kitajska poroča, 
da ie zaradi močnih in naglih udarcev, 
ki jih zadajajo sile narodno osvobodil­
ne annade Kuomintangovim četam, 
doživela Knominiangova dvomesečna 
»očiščevalna kampanja« v osvobojenem 
področju severnega Kiangsija popoln 
polom. V boju proti močnim Kuomin­
tangovim silam ie narodno osvobodil­
na armada severnega Kiangsija raz­
pršila do srede junija nad 14.0C0 sov­
ražnikovih vojakov. V istem času so 
Č6te narodno osvobodilne armade 
osvobodile okrožna mesta Jenčeng, 
Funing in Snnjang, kakor tudi precej, 
šnja področja okrog cest. Prav tako

PO S LOVANSKEM  SV E T U

I i i t e t f f p  v r t n ic  v  B o lg a r i ji
Ves svet pozna Dolino vrtnic po nje­

nem slovesu. Toda če hočemo imeti o 
njej natančno podobo, jo moramo obiska­
ti. Poznati je treba njeno čudovito na­
ravo, vdihavati vonj njenih cvetov, od­
krivati pokrajine, ki v lepoti prekašajo 
druga drugo.

Kultura vrtnic je ena najvažnejših in­
dustrij Bolgarske republike. Vrtnice goje 
tudi, čeprav v znatno manjšem obsegu 
v Turčiji, Franciji in v Sovjetski zvezi. 
Toda v teh deželah so manj ugodni po­
goji podnebja, zemlje in sonca nepre­
magljiva ovira za večji razvoj. Vrtnica je 
ena izmed najbolj občifijivih rastlin. 
P re v  zaradi tega so v Grčiji, v okolici 
Soluna in v Kaliforniji v Združenih dr­
žavah vsi poskusi, da bi dosegli pravil­
no kulturo vrtnic, ostali zaman. V Bol-, 
gariji najde vrtnica zaradi skrivnostnih 
naravnih zakonov svoje ugodno okolje, 
kjer doseže največji razvoj in da kakovo­
sti, ki imajo najbolj cenjeni vonj in se 
dajo v industriji najbolje uporabiti.

Vrste vrtnic, ki jih tu na splošno go­
je, so rdeča vrtnica, znanstveno ime­
novana »Rosa Damascena Miller« in bela 
vrtnica, ki jo botaniki imenujejo »Rosa 
Damascena Oleifera Alba«.

Mnenje strokovnjakov industrije vrtnic 
je ,da je najboljša kakovost rožnega olja 
tista, ki jo pridobivajo iz rdeče vrtu ich.

Toda nekateri inozemski kupci, zlasti 
francoski, imajo raje kot osnovo za svo­
je pariume rožno olje, ki ga pridobivajo 
iz bele vrtnice.

Dolina vrtnic ima celinsko podnebje, 
kjer najde vrtnica ugodne pogoje za 
razvoj, če  dodamo k temu še posebne 
pogoje predela, zrak, ki je nasičen z 
vlago, pregrade proti vetrovom, ki jih je 
postavila veriga Balkana, gozdove gor­
skih verig, ki razmejujejo dolino in vzdr­
žujejo zadostno vlažnost v časa nabira­
nja, dosežemo pogoje za izreden pride­
lek. Jutranja toplota je vedno v katerem 
koli letnem času zmerna. Reke in potoki 
so obilni, zemlja Doline je bogata hranlji­
vih snovi, oplojena z naplavinami, se­
stavljena iz ilovice in peska in polna hu 
musa, ki ohranja tlom svežino. Tako ee 
zaradi teh pogojev cvetovi pokrijejo po­
noči z obilno roso, kar je prvi pogoj, da 
se v cvetovih ohrani esenca, in torej tu­
di doseže boljša kakovost pridelka.

Videl sem zgodaj zjutraj kmete, ki so 
šli nabirat vrtnice. Samo ob tej zgodnji 
uri uspe nabiranje dobro. Na stotine 
mož in deklet se pojoč napoti v rožne 
vrtove, da napolnijo svoje košare z di­
šečim cvetjem, še mokrim od rose. Od 
15. maja dalje postane nabiranje mrzlič­
no, kajti z vsakim dnem izgubljajo cvetni 
listi vrtnic nekaj svojega dragocenega

vonja. Po vsakem jutranjem nabiranju 
prenesejo cvetove čim hitreje v posebna 
nalašč pripravljena skladišča Bolgarske 
poljedelske zadružne banke, od tu pa jih 
v najkrajšem času oddajo v destile.rije, 
kjer proizvajajo dragoceno rožno olje.

Proizvodnja rožnega olja se je šele po 
letu 1905 začela ravnali po nekem indu­
strijskem načrtu. Tedaj so bolgarski 
trgovci začeli opažati dobre zaslužke, ki 
jih je dopuščala industrija vrtnic. Za­
čeli so nameščati priprave in hkrati or­

ganizirali svoje laboratorije na novih 
osnovah. Kupovali so cvetne liste vrtnic 
od obdelovalcev, jih destilirali v obnov­
ljenih pripravah in se polagoma izpre- 
menili tudi v Izvoznike in sami ponujali 
na inozemskih trgih svoj proizvod. Tako 
je število tovarn neverjetno raslo in tudi 
tuj kapital ja začel dotekati v  deželo.

Toda proti koncu 1919. leta so se za­
čele dogajati velike nevšečnosti, ki so 
spravile razvoj industrije vrtnic v resno 
nevarnost. Pojavili ao ae ponarejevalci

so bili odbiti poizkusi Kuommiangovih 
čet, da bi preko ustja reke Jangce iz 
Nankinga in Šanghaja prodrle na 
osvobojeno področje severnega Kiang- 
sija. Samo od 7. do 13. junija so. čete 
narodno osvobodilne armade uničile 
okrog 6000 Kuomintangovih vojakov 
in zasedle 20 oporišč. Po uspešni ofen­
zivi na vzhodnem delu železniške pro­
ge Lun gaj so čete ljudske armade 
osvobodile južno od proge 13 krajev 
in ujele 2700, padlo in ranjenih pa je 
bilo nad 1100 Kuomintangovih vojakov 
in oficirjev.

Sedaj je osvobojeno celotno področ­
je med Šanlungom in cesto Štrjang— 
Hsinhan.

rožnega olja, M so preplavili trg z naj­
slabšim proizvodom. Nadalje je počasno 
normaliziranje mednarodnih trgovskih 
zvez, pomanjkanje delovne moči, nespa­
metno izkoriščanje tal in bolezni rastlin 
zaradi pomanjkanje nege povzročilo, da 
je kultura vrtnic močno pojemala. Bati 
se je hilo, da ne bi popolnoma izginila.

Toda to je bilo preprečeno 1. 1922. z 
razglasitvijo posebnega zakona, ki je va­
roval, čeprav na strogo kapitalistični na­
čin, interese industrijcev rožnega olja. 
Ta zakon je strogo kaznoval ponareje­
valca dal zapleniti ponarejeno rožno 
olje, opogumil pridelovalce in prvič po­
oblastil bolgarsko poljedelsko zadružno 
banko, da da kredite različnim pano­
gam industrije vrtnic.

Po 9. septembrem 1945. je bil med 
mnogoštevilnimi zakoni, ki jih je izdala 
vlada Domovinske fronte za blaginjo de­
lovnih množic, izdan tudi zakon, ki je 
na pravičen način in za vedno uredil vso 
kulturo vrtnic in destilacijo rožnega olja. 
Monopol je bil zaupan Poljedelski za­
družni banki. S tem nadzorstvom je bilo 
zagotovljeno trdno jamstvo za čist pro­
izvod, za domačo in tujo Industrijo, za­
gotovitev pravičnih cen obdelovalcu, ra­
cionalizacija izdelovanja in poenotenje 
proizvajalnih postopkov, da bi dosegli 
najboljši proizvod po najugodnejši ceni. 
Določeno je bilo tudi, da se bo dobiček 
industrije vrtnic spravljal v poseben sklad 
za nakazovanje nagrad obdelovalcem in 
za nadaljnji razvoj proizvodnje.

Letos so rožni vrtovi izredno polni.

IOS estilijsnov dinarjev  
za p op lav ljenss

Beograd, 1. jul. Na predlog pred­
sednika vlade maršala Tita je vlada 
FLRJ sklenila, da se odpre kredit 
100 milijonov dinarjev za pomor pre­
bivalstvu. ki je b:lo prizadeto od po­
plav v niškem, piratskem, belopalan- 
skem, moravskem, dobrškem. lesko- 
vaškem in vlasotinskem okraju.

DELEGATOM I. KONGRESA ZVEZE 
BORCEV NOV SLOVENIJE

Iniciativni odbor Zveze borcev 
NOV Slovenije opozarja svoje dele­
gate, da se bo kongres pričel v ne- 
dljo, 4. julija v unionski dvorani v 
Ljubljani ob 9. uri. Prosimo iovariše 
delegata da zasedajo dvorano pra- 
vočasno.

Ob prihodu v  Ljubljano se Javile v 
kongresni informacijski pisarni, Mi- 
kleši.eva cesta 19, da boste dvignili 
s polnomočji vabila, kongresne legi­
timacije in osiala nakazila.

Informacijska pisarna bo odprta v 
soboio od 9. ure pa do ponedeljka
5. julija, do 10. ure. Telefon šf. 54-92.

Delavci se morajo precej truditi, da bodo 
z nabiranjem končali o pravem času. Ra­
čunajo, da bo pridelek vrtnic dosegel 
nič manj kot 2 milijona kilogramov 
cvetnih listov. Toda pred nekaj dnevi so 
mi rekli v destileriji »Bulgarska Rosa«, 
da je bilo do 3. junija destiliranih že 
590.0C0kg cvetnih listov.

Vendar je treba vedeti, da je za eno 
unčo čistega rožnega olja potrebno od 
100 do 120 kg cvetnih listov.

70 bolgarskih laboratorijev dela brez 
odmora dan in noč. Industrija rožnega 
olja je sezonska in kot taka se ne more 
ustaviti med nabiranjen niti za trenutek.

To je slika, ki sem jo mogel opazovati 
prve mrzlične dni nabiranja. To pa, kar je 
na splošno le malo cenjeno, vendar pa 
predstavlja drugo in ne brezpomembno ko­
rist za Bolgarijo, to je nepretrgan do­
tok turistov v kraje, kjer goje vrtnica

Dolina vrtnic je v času nabiranja prav­
cati raj, pokrajina očarljive lepote. Ni 
tujca, ki biva v Bolgariji, ali ki pride 
samo mimogreda da ne bi prebil vsaj 
ena dan v eni od teh vasi na pobočju 
Balkana. Zrak je nasičen z vonjem vrt­
nic, pobočja so kot neskončne preproge 
pokrite z rdečimi vrtnicami Miller ali 
z belimi Damascena Alba. Vrtnice so 
vsepovsod. V zraku, na tleh, na velikih 
vozeh, ki vozijo in puščajo za sabo vonj, 
v prepolnih košarah, ki jih lepa dekleta 
v kmečkih nošah nosijo na ramenih. 
Vrtalce so v pogovorih kmetov gojileljev, 
v formulah kemikov, v začudenih izrazih 
tujih turistov. Kino Toniettt



Množično zatiranje ogrčavosti goveda na Geren jaken
Ogrčavost goved ki jo povzročajo 

ličinke govejega obada ali govejega 
zolja, je v Sloveniji, posebno v pla­
ninskih predelih, zelo razširjena 
bolezen. Ogrčavost goved poznajo 
domala vsi živinorejci. Bolezen je 
najbolj vidna pomladi, ko se na 
hrbtu, ledjih in križu goved poja­
vijo podkožne otekline, ki dosežejo 
velikost oreha. Na vrhu takih ote­
klin je do 7 mm široka luknjica v

J;oži, skozi katero dihajo dozoreva- 
ače ličinke govejega obada. Goveji 

obadi so krilate muhe in živijo le 
nekaj dni. Njihove samice odložijo 
približno po 400 jajčec na dlako go­
ved. Iz njih izležejo po nekaj dneh 
mlade ličinke, ki potujejo in rastejo 
v govedu 9 do 11 mesecev in se po­
mladi, približno zadnje tri in pol 
mesece, zadržujejo pod kožo na hrb­
tu goved. Popolnoma dozorele li­
činke dosežejo dolžino do 28 in ši­
rino do 15 mm ter zapustijo nosil­
ca — govedo, padejo na tla in se 
zabubijo na zemlji. Približno mesec 
dni za tem izleti iz bube krilati obad. 
Zaradi potovanja ličink in njihovega 
Zadrževanja v telesu se prizadeto 
govedo ne razvija pravilno, počas­
neje raste in zaostaja v teži. Mleč­
nost krav in uporabnost kož, ki so 
preluknjane v najboljšem delu, se 
znatno zmanjšata.

Obseg te bolezni je podrobno 
znan za sedaj le v Bohinju, kjer je 
parasitološki oddelek veterinarskega 
znanstvenega zavoda Slovenije ugo­
tovil, da je bilo lani bolnih 54°/o, 
letos pa celo 61°/o vseh goved. Skup­
na škoda znaša, skromno ocenjena, 
za lansko leto 10»/» vrednosti celot­
ne bohinjske govedoreje. Že ti delni 
podatki kličejo nujno na pomoč, kaj 
ćele, ako bi imeli podatke o razšir­
jenosti te bolezni za vso Slovenijo.

Zaradi tega se je veterinarski 
znanstveni zavod Slovenije v Ljub­
ljani med drugim odločil, da se loti 
tega zajedalca z vsemi razpoložljivi­

mi sredstvi in da ga uniči ali vsaj 
znatno omeji.

Bolezen je mogoče in najlažje od­
praviti, če uničimo obadove ličinke. 
Ce bi uspeli že v eni seziji uničiti 
vse ličinke govejega obada, bi to leto 
ne bilo več krilatih obadov in nasled­
nje leto ne več ličink in podkožnih 
oteklin na hrbtih goved. Vendar ]e 
to komaj izvedljivo. Najpreprostejši 
in najzanesiivejši način zatiranja te 
bolezni je izvlačenje ličink s pomoč­
jo posebne in celo navadne kvačke 
ter prijemalke (pincete).

Letošnje pomladansko zatiranje te 
bolezni v Bohinju, blejski okolici in 
Gornji savski dolini je pokazalo kar 
zadovoljive uspehe. Zatiranje je vo­
dil parasitološki oddelek veterinar­
skega znanstvenega zavoda. Poma­
gale so mu pri tem krajevne ljudske 
oblasti, naše množične, posebno za­
družne organizacije in ministrstvo 
za kmetijstvo LRS ter direkcija drž. 
podjetja ,Koteks‘. Že lani smo s stro­
kovnimi predavanji seznanili živino­
rejce z razvojem govejega obada in 
raznimi načini zatiranja. Letos smo 
predavanja nadaljevali in se pri 
ter posluževali tudi filma, katerega 
je ministrstvo za kmetijstvo dalo na­
praviti zaradi večje nazornosti pre­
davanj. Učinek predavanj se je se­
veda s tem stopnjeval, vprav tako 
pa se je pomnožila tudi udeležba 
poslušalcev.

Vrh tega so se uvedle praktične 
vaje za vzgojitev kadra, kateremu 
se je poveril odgovorni posel od­
stranjevanja ličink. Tudi v tem po­
gledu so pokazali živinorejci veliko 
zanimanje in spretnost. Danes ima­
mo že okrog 11)0 izurjenih .ogrčar- 
jev‘, kakor se nekateri kar sami ime­
nujejo. Ministrstvo za kmetijstvo je 
njihovo prizadevanje upoštevalo in 
določilo nagrado, kar je delovno 
vnetost še bolj podžgalo.

V kratkem času nekaj tednov so 
živinorejci in mladina ob podpori

krajevnih ljudskih odborov pregle­
dali vso živino po vseh vaseh. Pre­
šteli so tzv. podkožne ogrce na bol­
ni živini, tako da so lahko .ogrčarji' 
že v dveh tednih odstranili po do- 
sedai dospelih poročilih okrog 16.000 
ličink.

V Bohinju so tako uničene «koraj
že vse ličinke govejega obada. Tudi 
delo ,ogrčarjev‘ v okolici Bleda in v 
Gornji savski dolini je potekala 
dobro.

če pomislimo, da ena samica go­
vejega obada sama lahko zleže 400 
jajčec, iz katerih se razvijajo ličin­
ke, je letošnje uničenje približno 16 
tisoč ličink v Bohinju, blejski oko­
lici in Gornji savski dolini, iz ka­
terih se morejo razviti goveji obadi, 
koristno delo velikega gospodar­
skega pomena.

V poročilih pa stoji tudi še vest, 
ki smo jo s posebnim zadoščenjem 
sprejeli. Govedo se je namreč po 
odstranitvi ličink v zdravstvenem 
pogledu hitro in znatno zboljšalo, 
krave - mlekarice pa so začele že 
nekaj dni po odstranitvi ličink da­
jati več mleka. Z zanesljivostjo sme­
mo torej pričakovati, da se bo nji­
hova mlečnost še stopnjevala.

Krajevni ljudski odbori so skle­
nili, da ne bodo puščali ogrčastih 
goved na pašo in da bodo pazili na­
nje tudi še na paši. Lahko s pono­
som trdimo, da tako sistematsko or­
ganizirane borbe zoper govejega 
obada v naši dršavi še ni balo. Za­
sluga za uspeh gre predvsem uvi­
devnosti in pripravljenosti za sode­
lovanje naših živinorejcev, naših 
množičnih organizacij in krajevnih 
ljudskih odborov.

Na podlagi dosedanjih izkušenj se 
bo prihodnje leto zatiranje razširilo 
na vso Slovenijo in ni nikakega dvo­
ma, da bomo že v nekaj letih rešili 
v veliki meri naše lepo govedo trp ­
ljenja pred tem zajedavcem, naše 
govedorejce in ljudsko imovino pa 
obvarovali velike škode. Dr. S. V.

Kako tekmujejo državna
Eden Izmed tem eljev za izboljša, 

njo našega km etijskega gospodarstva 
po državna posestva v  zvezi s  kmetij- 
Bktmi šolami. Tu se vzgajajo strokovni 
kadri, pridelujejo se  sortna semena, 
sadike in cepljenke, vzgaja 68 žival­
sk i In plemenski material. Kakor po­
vsod, se  tudi na državnih posestvih  
razvija vsa  delavnost v  duhu tekmo­
vanja. Tekmujejo v  vseh važnejših  
panogah rastlinske in, živalske proiz­
vodnje. Zaradi značaja sam ih del bo 
večina rezultatov vidnih šele ob za. 
ključku gospodarskega leta.

V rastlinski proizvodnji tekm ujejo 
na čim uspešnejšo izpolnitev setvene­
g a  plans, dobro obdelavo In nego po­
sevkov, sadnega drevja in trt, za do­
sego večjih donosov in  kakovostnih 
pridelkov. Setveni plan so vse direk­
cije dosegle časovno in površinska  
K i er Je bilo mogoče, je plan preko­
račen; v  celoti za  2%.

Najboljše so  izpolnile setveni plan 
radgonska, mariborska in  primorska 
direkcija. Primorska direkcija im a si. 
cer velik  odstotek izostankov od de­
la, je pa vseeno presegla setveni plan 
za 11%. Od posameznih posestev so  
glede na izvedbo pomladanskih del in  
discipline na prvem mestu posestva: 
Jeruzalem, Rakičan, Marenberg, Mia 
ka na  Kočevskem in  Vipolže v  Brdih.

N a Jeruzalemu se dela nad 80% 
vseh del po normah, nekaj manj v  
Msrenbergu in  Rakičanu. Mlaka In 
Vipolže so  dosegle plan v  težkih oko­
liščinah, brez zadostnega kadra in s  
pomanjkljivimi stroji in orodji. Grajo 
zasluži v  glavnem  le kočevska direk­
cija, k i ni preskrbela sem ena za pra­
vočasno setev  grašlee In ovsa.

Sedaj tekm ujejo v  negi posevkov, 
ki zadaja letos mnogo več delo. In 
skrbi kot navadno. Pogosto deževje 
povzroča na zem lji skorjo, bujno rast 
plevela in širjenje glivičnih obolenj 
na posameznih kulturah.

V živalski proizvodnji tekmujejo ze- 
čtnivečjo produkcijo mleka In jajc, 
vzrejo pitanih živali in plemenjakov.

V produkciji m leka prednjači no­
vom eška direkcija z dnevnim povpreč­
jem  6.9 litra na  kravo, sledi primor­
ska s  6.7 litra. Od posestev je na 
prvem mestu Grm z 11 in pol litra, 
elede Ponoviče z  10 ln  pol litra.

V produkciji jajc je na prvem m e­
stu  Ljubljanska direkcija, na drugem  
celjska. Od posestev so v produkciji 
jajc na prvem mestu Poljče.

Tekmovanje sam o poteka sicer v

splošnem dobro, ne pa povsod enako, 
kar Je deloma posledica različnih po­
gojev v  pogledu sredstev in kadrov, 
a katerim i razpolagajo. Opaža se  pa 
tudi, da ne kažejo povsod dovolj za. 
nimanja za  tekm ovanje, d asi se  tek. 
muje za  čimbolj uspešno Izvršitev 
plana, s  katerega izpolnitvijo so  za­
dolženi. Medtem ko nekatera pose­
stva al direkcije sam oiniciativno in 
iznajdljivostjo premagujejo težave, 
najde večina vedno kake m ale zapre­
ke za. izgovor, zakaj ne gre tako, ka­
kor bi moralo iti. Letos so zgradili 41 
velikih m odem ih kokošnjakov, mreže 
za ograjo tekališč pa niso še ’povsod 
prejeli. Medtem ko večina posestev  
čaka, da prejme mrežo, je posestvo  
Beltinci spletlo ograjo iz  šib ter tako  
rešilo problem.

Za nabavo predpisanega staleža  
ovc, kuncev in perutnine obstoje te­
žave, ker zaradi pomanjkanja teh  ži­
vali dobavna podjetja niso v  stanju

Izpolniti obveznosti. Vendar so sl ne­
katera posestva, med njimi najbolj 
Boštanj, Radgona in Logatec, sam a  
preskrbela potrebne živali, če že  ne 
vseh, pa vsaj večino.

Ravno tako bi lahko navedli le  par 
posestev, katera so s l sam a vzgojila  
potrebne strokovne delavce. Iz vrst 
okoliške mladine, posebno deklet, se  
da vzgojiti najboljša oskrbovalke pe­
rutnine, prašičev, goved, posebno mla­
de živine.

Večina delavstva in  uslužbenstva  
se  dobro zaveda svojih nalog ter dela 
po planu potekajo. Izgleda pa, da se  
ravno vodilni funkcionarji po direk­
cijah in posestvih ne zavedajo važ­
nosti tekm ovanja, katerega ne znajo  
dovolj razgibati. Z zavestjo, da 
upravljajo im ovino ljudska države in  
da morajo vso delavnost na držav, 
nih posestvih voditi po socialističnih  
načelih, bi dosegli nedvomno še  po­
membnejše uspeha.

Konec šolskega leta v zavodu za slepe
V zavodu za slepo mladino v Ljub­

ljani so prejšnji teden v soboto za­
ključili šolsko leto. Za to priliko so 
pripravili skromno slovesnost. V so­
boto dopoldne so proslavili zaključek 
šole. popoldne pa so nastopili z za­
ključno akademijo.

Šolska razstava je prikazala delo 
šole skozi vse leto. Kipoi iz gline in 
iz papirja, ki so jih razstavili slepi 
učenci, so dokaz, kako 6e trudijo slepi 
otroci, da bi si predstavljali predmete, 
med katerimi se gibljejo, docela takš­
ne, kakršni so. Izdelki gospodinjske 
šole za slep« niso nič manj lepri, in 
okusni, kakor izdelki drugih gospo­
dinjskih šol. Slepi pletarji so razsta­
vili našemu gospodarstvu in gospo­
dinjstvu koristne predmete, ki se lahko 
kosajo z vsakim izdelkom te vrste. V 
natančno in lepo izdelane pletenine 
so vložile gojenke in učiteljice mnogo 
požrtvovalnega dela. Slepi učenci pa 
se učijo tudi strojepisja, pisave in 
branja za slepe ter drugih predmetov, 
pri katerih lahko razvijejo vse svoje 
sposobnosti. Z učenjem |se usposablja- 
ja za življenje, v katerem bo zavzel 
vsak tisto mesto, ki mu pripada. S 
poklici, ki se jih bodo izučili, si bodo 
pridobili samostojnost. Tako se bo do­
cela spremenil njihov odnos do soljudi 
in obratno. Kakor vemo, je bil ta od­
nos vse do osvoboditve nesocialen in 
je z zlaganim usmiljenjem ubijal v

slepih zavest, da so enakovredni člani 
človeške družbe in da imajo zato po­
leg pravic do skupnosti tudi dolžnosti.

Letošnje šolsko leto' je končalo v 
zavodu 40 gojencev. Z odličnim uspje­
hom sia naredila razred tudi gojenca 
Pavle Janežič in Franc Rožanec, ki 
sta obiskovala viško gimnazijo. Naj­
boljši učenci so dobili ob zaključku 
nagrade. Profesorski zbor gimnazije 
na Viču je nagradil svoja odlična 
učenca s knjigarni, sindikalna podruž­
nica Litostroja pa je poklonila najbolj­
šim učencem nagrade v denarju. Te 
nagrade in svoje skromne prihranke 
so sklenili gojenci, člani mladinskega 
in pionirskega aktiva na zavodu, vpi­
sati kot državno posojilo.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE 

Stanje 1. julija: Slovenija je pod nepo­
srednim vplivom središča nizkega zrač­
nega tlaka v področju severnega Jadra­
na. Obenem je dosegla Slovenijo nova 
hladna fronta, ki izvira iz središča niz­
kega zračnega tlaka na Danskem. V noč­
nih nrah je padlo največ dežja na Je­
zerskem (13 mm) najmanj pa v Celju 
(1 mm). Cez dan so se padavine močno 
ojačile.

VREMENSKA NAPOVED 
za petek 2. julija

Zboljšanje, deloma sončno, toda proti 
večeru nove padavine.

N E K A T E R E  U G O T O V I T V E  P R I  N A B I R A N J U  I N  © S K U P U
ZDRAVILNIH RASTLIN

Letos je  v zvezi z uredbo o od­
kupu zdravilnih zelišč po vezanih 
ceuah velik del podeželja zaintere­
siran na nabiranju teh rastlin. Ugod­
nosti, ki jih  nudi država nabiralcem 
z izplačilom v bonih, spodbujajo zla­
sti mladino, da vsak prosti trenutek 
poleg rednega neodložljivega polj­
skega dela izrabi za nabiranje tako 
dragocenih naravnih zakladov. Pa 
tudi odrasli vedo, da se izplača žrtvo­
vati kako uro dnevno temu delu, ker 
jim nabava industrijskega bla^a 
omogoča v precejšnji meri zamašiti 
vrzeli v seznamu potreb s predmeti, 
ki jihpodeželje najnujnejše potre­
buje.

V predelih, k jer je  naročanje in
pravočasno dostavljanje industrijske­
ga blaga iz proizvodnih direkcij na 
vas pravilno organizirano, je  v od­
kupnih postajah — zadružnih trgo­
vinah opažati preko celega dne ži­
vahno vrvenje. Nabiralci na eni stra­
ni donašajo suha zelišča, vračajo pa 
se z zavoji raznega izbranega blaga. 
Veselje je  gledati mlade ljudi? ko z 
obutvijo ali drugim blagom hitijo do­
mov v zavesti, da so si nabavljeno 
zaslužili sami z lastnim trudom. 
Hkrati pa jim dosedanji uspeh v na­
biranju zdravilnih zelišč daje še več 
volje in poguma, da si odtrgajo tudi 
nekaj ur jutranjega spanj aza to de­
lo, samo da pridejo do zaželjenega 
blaga, pri čemer pa redna in neod­
ložljiva dnevna opravila prav nič ne 
trpijo.

Drugačen pa je  rezultat v krajih, 
kjer organizacija preskrbovanja po­
deželja z indutrijskimi predmeti ne 
funkcionira pravilno. Ponekod se na 
potrebe in želje potrošnikov pri na­
ročanju in razdeljevanju tega bla­

ga ne polaga dovolj pažnje, temveč 
se blago razpošilja šablonsko bodisi 
po številu prebivalstva, bodisi po do­
spelih količinah, pri čemer se ne 
ozira zadostno na različne potrebe 
posameznih krajev. Razumljivo je 
potem, da tako nesortirano blago le­
ži po predalih, z druge strani pa tudi 
odkup zdravilnih zelišč ne dosega 
takšne višine, ker nabiralci n% vidi­
jo v slabo sortiranem blagu proti­
vrednosti za svoj trud. Brez dvoma 
bo največji uspeh tam, koder bo Sor­
timent blaga največji tako po potre­
bah posameznih krajev kot po kako­
vosti sami. To pa bo doseženo naj­
bolje na ta način, da bo blago na­
ročeno direktno iz proizvodnih di­
rekcij, ali pa bo podana izbira v 
zbirnih skladiščih.

Da pa ne bi odkupljena zelišča za­
radi raznih pomanjkljivosti v orga- 
uizaciji vskladiščenja in odpreme 
trpela okvare, je  potrebno predvsem 
v krajih, kjer ni dovolj skladiščnih 
■prostorov, skrbeti za sprotni odvoz. 
.P tem bo osebje razbremenjeno ne­
potrebnega prekladanja zalog, na­
pravljen bo prostor za nove količi­
ne, obenem pa bo blago očuvano 
morebitnih okvar zaradi vlažnih ali 
ne dovolj zračenih prostorov. Vlaga 
lahko pravkar dobro osušeno rastli­
nje napravi neuporabno, ali vsaj ne­
sposobno za izvoz, v vsakem prime­
ru pa s tem nastaja škoda na ljud­
skem premoženju.

» Tudi premala zainteresiranost po­
sameznih odkupnih postaj za pravil­
no in sprotno usmerjanje nabiralcev 
na zbiranje tistih rastlin, ki jih na­
ša zdravilna industrija najbolj po­
trebuje, obenem pa je  za nabiranje 
istih najprimernejši cas, je  ponekod 
ovira razmahu nabiranja zdravilnih

zelišč. Ni vseeno, kakšno stopnjo zo­
renja so ob nabiranju dosegle posa­
mezne bilke ali listi. Prepotrebno je, 
da so vsi nabiralci dobro seznanje­
ni, kdaj in kaj naj se nabira, ker 
samo v lem primeru bo biago kako­
vostno uporabno.

Pri nabiranju rastlin pa se ne 
ravna pravilno. Danes se že pojav­
ljajo med posameznimi predeli ve­
liki kontrasti: ponekod so zdravilne 
rastline nedotaknjene, kot bi velike 
ugodnosti v zvezi z nabiranjem teh 
zelišč ne bite znane, drugje pa so 
v posameznih gozdnih predelih ne­
katere rastline že tako temeljito iz­
trebljene, da bo potrebno nekaj ča­
sa, preden bo spet kaj zraslo. Poseb­
no očiten primer se kaže pri nabira- 
iju lubja od češminovih korenin. Na­
biranje tega lubja je precej zamud­
no, ker je  potrebno kopati korenine. 
Učinek dela pa je  v primeri z osta­
lim nabiranjem in odkupnimi cena­
mi sorazmerno dokaj ugoden. Raz­
umljivo je, da so naoiraici zaintere­
sirani na tem delu, ni pa koristno iz­
kopavati te rastline do zadnje kore­
ninice, ker potrebe po tej korenini 
niso samo trenotne. Pri nabiranju se 
ne sme izgubiti iz vida potreb, ki se 
boda pojavljale v bodoče, na drugi 
strani pa obstajajo še celi kompleksi 
zarasli z omenjenim grmičjem. Slični 
primeri so tudi še pri nekaterih 
zdravilnih zeliščih.

Pri smiselnem nabiranju in izko­
riščanju naravnih zakladov bo na eni 
strani zadoščeno zahtevam zdravilne 
industrije in potrebam izs-oza. na 
drugi strani pa bodo na zdravilnih 
rastlinah bogati predeli očuvani pred 
uničenjem in usposabljam k večje­
mu donosu.

Odhod počitniških kolonij MLO 
Ljubljana

BILJE: deklice: odhod 5. Julija ob
11.20, zbirališče ob 9.30 v veži Vad­
nice na učiteljišču.

ŠIBENIK: dečki in deklice: odhod
3. julija ob 18.55, zbirališče ob 17.30 
v DID-u na Novem trgu.

RATEČE: predšolski otroci: odhod
5. julija ob 11.20, zbirališče v DID-u 
Sp. šiška ob 10.

ZALOŠČE: predšolski otroci: od­
hod 5. julija ob 1130, zbirališče v 
DID-u C eni er ob 10.

SUŠAK: deklice: odhod 5. julija ob 
10.25, zbirališče ob 930 na glavnem 
kolodvora — čakalnica za matere in 
otroke.

REKA: predšolski: odhod 3. julija 
ob 10.25, zbirališče ob 9. na glavnem 
kolodvora — čakalnica za matere in 
otroke.

TOLMIN: deklice: odhod 4. julija 
ob 11.20, zbirališče na Vadnici na 
Resljevi cesti ob 930.

KOROŠKA BELA: deklice: odhod
5. julija ob 15.20, zbirališča ob 14 v 
gimnaziji v Vegovi ulici.

LAŠKO: dečki: odhod 3. julija ob 
9 , zbirališče na Vadnici ob 730.

ŠKOFJA LOKA: dečki: odhod 3. 
julija ob 11.20, zbirališče na Vadnici 
ob 10.

MIRNA: deklice: odhod 5. julija ob 
15.05, zbirališče na kolodvoru ob 14.

Pionirski voditelji posameznih kolo. 
nij morajo biti točno ob določenem 
času na zbirališču z vso spremo. 
Starši otrok zdravstvene kolonije Su­
šak za mesec julij naj se zglasijo v 
soboto ob 8. na šolski polikliniki.

Poverjeništvo za šolstvo

Kmečko mladino v srednje 
kmetijske šole

Ob koncu šolskega leta se bodo 
tako starši kakor študenti spraševa­
li: kam zdaj? Gimnazijski študij sam 
zase ne da določenega poklica, pot 
univerzitetnega tšudija je dolga. Iz­
brati bo treba kakšno strokovno šo­
lo. Danes, ko je  tudi v našem go­
spodarstvu zadihalo novo življenje, 
je  odprtih naši mladini mnogo šol. 
ki jo bodo po razmeroma kratkem 
času učenju usposobile različne stro­
kovnjake. Pa ne samo to. Danes se 
naši mladini ni treba bati, da bi po 
končanem študiju brezposelna čaka­
la na delo. Naša država potrebuje 
mladih, zavednih ljudi, ki bodo s 
svojo izobrazbo in delom ustvarjali 
lepše dneve sebi in svojemu ljud­
stvu.

Ena takih šol, ki obeta mladini le­
po bodočnost in takojšnjo zaposlitev, 
je srednja kmteijska šola v Maribo­
ru. Nekoč so obiskovali kmetijske 
šole samo sinovi bogatih kmetov, ki 
so hoteli doma uvesti naprednejše 
gospodarstvo, tedaj so te sole kori­
stile le! bogatim posameznikom. Da­
nes se pa mladina v tej šoli izobra­
žuje zato, da bo nesla svoje znanje 
med ljudstvo, da bo postala pionir 
novih časov, da bo služila delovne­
mu ljudstvu ter pomagala uvajati 
na vasi napredno kmetijstvo.

Srednja kmetijska šola stoji pod 
Kalvarijo. V obišrnem šolskem po­
slopju je  internat, ki je obdan z 
vrtovi, vinogradi in polji. Obiskova­

lec, ki je  prišel, da si ogleda usta­
novo, bo povsod srečal zdrave, krep­
ke fante in dekleta. Nekateri so 
pravkar prišli s praktičnega dela v 
vinogradu in hitijo v kopalnice, da 
se očistijo, nakar imajo pouk. Na 
vrtu pred hišo delajo mladi vrtnarji 
gredice in si med delom pojo: »Pre­
lep vrtnar je mladi b i l .. .« Tretji 
prihajajo iz »hlevske službe«. Vstali 
so že ob štirih in so v hlevu pri kra­
vah in teličkih z vso vnemo opravili 
svoje delo po učnem načrtu. Ali da 
jih vidiš čez pol ure: sveži, umiti 
in preoblečeni navdušeno igrajo od­
bojko za šolo. Drugi spet se poraz- 
gube v cvetoče sadovnjake, poležejo 
v visoko travo in študirajo biologijo, 
fiziko, kem ijo ...

Ce stopite skozi glavni vhod v pro­
štom. svetlo vežo, najdete tam gručo 
mladincev, ki vneto razpravljajo ob 
novem stenskem časopisu. Z njega se 
zrcali vse njihovo življenje in delo.

V pritličju so svetli, prostorni raz­
redi in velika telovadna dvorana. 
Letos bo dograjena dijaška društve­
na soba in kemični laboratorij, dvo­
rana za kino in kulturne prireditve.

V zgornjih nadstropjih so internat­
ski prostori. Svetle sobe, snažne, y 
vsakem nadstropju kopalnica. Dijaki 
stanujejo po dva, kvečjemu po šesi 
skupaj.

Pravkar je  minil čas učenja. V po­
poldanskih urah se dijaki učijo vsak 
zase, ob večerih pa imajo učne krož-

Dosorelo je žito
DozotcIo klasje žita se je nagnilo 

k zemlji. Poletni viharji so mnogo- 
kje razmršili pšenico. Iznad podrte,
v eno stran nagnjene rži dviga gla­
ve ozeleneli plevel. Čebele, hrošči, 
čmrlji, metulji, pa tudi vrabci rajajo 
svoj zadnji rej nad dozorelimi žit- 
nimi njivami.

V zgodnjem jutra, ko se je še le­
sketala rosa na steblih, so prišli pr
vi ženjeci na ječmenovo njivo. Voljno 
se je zgrnilo dozorelo klasje na na- 
hrušeno koso. Kosec je zaukal, da 
je šel gla3 daleč preko njiv. S pro­
strane njivê  državnega posestva ne­
kje med Rakičanom in Beltinci mu je 
odgovorila žetvena pesem traktorja, 
ki je vlekel za seboj žetelico.

Na vsej široki prekmurski ravnini 
se je začela žetev.•

Tik pred žetvijo so prehodile to 
polje komisije, ki so odbirale naj­
boljše posevke za seme. S kritičnim, 
strokovnim očesom so si ogledali 
polje in ocenili pridelek.

Kakor beli otoki sredi zlaiorume- 
nega morja leže med žitnimi njivami 
vasi Lemerje. Puževci, Strukovci. Ko­
misih, ki hodi med njivami, se pri- 
družujejo kmetovalci, jemljejo z glav 
kape, si otirajo potna čela in vabijo 
komisijo: »Se moje bi poglednoli!«

Gredo in pogledajo še njegovo. 
Strokovnjak z okraja ima s seboj 
blok, v katerega zapisuje površine, 
ki bi prišle v poštev za seme, in nji­
hove lastnike. Toda med pšenico je 
polno trde sneti. Razbohotila se je 
po vseh njivah. Včasih stoji komisija 
pred krasno njivo pšenice. Težki, 
krepki klasi komaj nosijo tovor na­
breklih zrn. Ko pa stopiš bliže in na­
tančneje pogledaš med klasjem, ra­
zočaran ugotoviš: snet! Posevka ne 
moreš priznali za seme.

V Strakovcih je okrog 20 kmeto­
valcev podpisalo pogodbo za se­
mensko pšenico. Komisija je morala 
pogodbe razveljaviti, med njimi je 
bilo samo pet posestnikov s čisto pše­
nico. Kjer ni bilo sneti, je bila rja, 
kjer ni bilo ne sneti ne rje, je rasla 
rž med pšenico. Zlasii na vseh več­
jih njivah je polno rži med pšenico. 
Videti je bilo, da so manjši posest­
niki z večjo skrbjo negovali svoje 
posevke — njihove majhne, skromne 
njivice so obrodile lepšo žetev.

V Strakovcih si je komisija dolgo 
ogledovala krasno pšenično njivo 
sorte bankuti. Njen lastnik Vučak je 
vzoren kmetovalec. Prav tako si je 
z občudovanjem ogledala njivico 
majhnega krnela, ki niti nima obvez­

ne oddaje. Njegova pšenica je vzor 
vsej vasi.

V Krogu, dolgi vasi ob Muri, se 
je komisiji mesto krajevnega pred­
sednika pridružil »mali rihtar« — ob­
činski služitelj, češ da bolje pozna 
njive. Tudi tu je med pšenico mnogo 
sneli, pa tudi mnogo rži. Kmetovalci 
so obljubili, da bodo rž med žetvijo 
odbirali od pšenice.

Dalje se vrstijo žitne njive do So- 
dišincev, Genterovcev. Tu je domača 
rdeča pšenica Ysa snetljava, marsi­
kje do 50»/», dočim je vsa bankuti 
čista.

Boreči sami bi dali za cel vagon 
semenske pšenice, če ne bi bila snet­
ljiva. Vanča vas je revnejša, njena 
zemlja je slaba. Toda okrog Preda- 
novec valovi najlepša prekmurska 
pšenica — kakor prostrano, zlaloru- 
meno morje. Človek se do ramen 
potopi vanj.

»Zakaj imate toliko sneti?« spra­
šuje komisija. »Kakšno seme ste se­
jali?«

Jeseni je bila huda suša in kmeto­
valci so se bali razkuževali seme. 
Sejali so, kakršno je bilo. Tedaj se 
kmetovalci razvnamejo: »Poglejte to! 
To seme je bHo vaše, od Semenarne 
smo ga dobili! Pa je pšenica naj­
slabša 1«

»Dober kmet sploh ne išče semena, 
sam ga ima domal Le slab gospodar

išče seme drugje!« jim odgovarjajo.
»Deset vagonov pšenice bi lahko 

priznal za seme na tem krasnem po- 
lju!« se huduje član komisije. »Pa 
kaj, ko je med r.jo sneti« Na marsi­
kateri njivi so pomešane po.tri sorte 
pšenice.

V Brezovici je bil komisije morda 
najbolj vesel kmetovalec Barbarič. 
Ponosno ji je pokazal svojo lepo, či­
sto pšenico.

»Driigo leto bon sejao samo pšeni. 
co — deset kubikov je posejen! Tel- 
ko kak eden marof!«

»K meni ne pridete, tovariši?« va­
bijo komisijo še dragi kmetovalci. 
Štiri kilometre je šel za kmetijskim 
referentom kmetovalec iz Tešanov- 
csv, da mu je pokazal še svojo nji­
vico, morda bo le dobra za seme. 
Toda njegove pšenice ni mogel pri­
znati, ker .ni bila čisla.

Včasih se je pridružilo komisiji po­
lovico vasi, po 20 kmetovalcev je ho­
dilo z njo od njive do njive, pregle­
dovalo, ocenjevalo. Toda le prav ma­
lo so našli čistega, dobrega za seme.

Kmetovalci pa niso razkazovali sa­
mo svojih žitnih njiv.

»Tovariš, pa šče mojo lucerno bi 
poglednolil« je poprosil ia ali onL Ta 
je povabil komisijo k svoji njivi, po­
sajeni s krmsko peso, oni je hotel, 
naj bi si kmetijski referent zdaj, ko 
je že tu, ogledal še plemenskega 
bika

Toda rok za priznavanje je kratek, 
članov priznavalnih komisij je malo, 
z delom je treba hiteti 1

Ko so se v soboto zvečer sestali 
k zaključnemu tedenskemu sestanku, 
da se pomenijo o doseženih uspehih, 
so ugotovili:

Doslej so priznali za seme 7 in pol 
vagona pšenice, (planiranih je 20 va­
gonov!, 6 vagonov rži (po planu mo­
rajo zbrati 5 vagonov). Toda prizna­
vanje se je še nadaljevalo, v hodoški 
dolini, kjer uspeva krasna pšenica, 
sploh še niso biii. Tudi še niso ocenili 
lepe pšenice v rogaševski dolini

V Strakovcih so prav tisto soboto 
mlatili inkamatko. inkamatke bodo 
zbrali z lahkoto znatno več, kakor je 
predvideno po planu.

»Pol vagona je bo samo v Bore­
čih!« pravi eden izmed komisije. »Le 
da bomo dobro organizirali odkup, 
dali dovolj vreči«

Kmetijski referent smejč se pripo­
veduje: »Nekje sem srečal kmetiča, ki 
je sejal proso. Vprašal me je, kaj naj 
seje, da bo davke plačal. Ti sej inkar- 
natko pa lupino, sem mu odgovoril!«

Kljub temu, da so pustošili po po­
sevkih žitni hrošči, kljub rji in sneti, 
izzveni sestanek v Soboti v optimi­
stičen sklep:

»Letošnja žetev bo dobra!«
Katarina Špur

ke, kjer vso snov ponovno temeljito 
predelajo. Boljš učenci pomagajo 
slabšim.

Šola se deli v več oddelkov: v po- 
Ijedelsko-živinorejskega,, sadjorsko- 
vinarskega in vrtnarskega. Prihod­
nje leto pa bodo odprli nov, eko­
nomski oddelek. Tako se bodočim 
kmetijskim tehnikom odpira široko 
delovno področje na državnih pose­
stvih, v zadrugah, kmetijskih znan­
stvenih zavodih, na okrajih, v raznih 
kmetijskih upravnih ustahovah itd.

Vstop v srednjo kmetijsko šolo je 
omogočen vsakemu dijaku, tudi če 
živi v manj ugodnih gmotnih razme­
rah. Vzdrževalnina znaša mesečno 
450 din, marljivi in revnejši učenci 
pa dobe štipendije ministrstva za 
kmetijstvo, tako d a 'se  mnogi šolajo 
tudi brezplačno.

Veselo in zdravo je življenje v 
šoli pod Kalvarijo. Če si želiš tega 
zdravega, sončnega življenja, če že­
liš čimprej ponesti 'luč napredka in 
blagostanja našim kmečkim množi­
cam, če želiš postati graditelj naše 
lepše, socialistične bodočnosti, pridi 
v srednjo kmetijsko šolo.

Odkup zdravilnih zelišč  
v grosupeljskem  okraju

Ljudstvo Suhe krajine in vsega 
grosupeljskega okraja )e z zadovolj­
stvom sprejelo uredbo ljudske obla­
sti, da se zdravilna zelišča odkupu­
jejo po vezanih cenah. V nekaterih 
krajih je ta akcija naletela na veliko 
razumevanje in se je zbiranje začelo 
množično. Skoraj v vsaki hiši vidiš, 
kako sušijo in pripravljajo zdravilna 
zelišča za prodajo. Po podatkih, ki 
smo jih prejeli iz Muljave, je zadruga 
odkupila v zadnjih dneh čez S00 kg. 
češminovih korenin, 8Ö0 tršlovtkovega 
lubja, okoli 300 kg koprivnega listja, 
precej šmarnic itd. Če računamo, da 
je izkupiček za 1 kg košmmovih ko­
renin 115 din, vidimo, kako lepe vso­
te bo prejelo ljudstvo za zdravilna 
zelišča. Tudi v ostalih kmečkih za­
drugah dnevno odkupujejo večje ko­
ličine zelišč.

Zbirajte koščice divjih češenj
Sadjarji! Zbirajte koščice divjih 

češenj belic! Poleg dobrega zaslužka 
boste prispevali tudi svoj delež za 
dvig sadjarstva. Zadruge, sadjarski 
odseki pri kmetijskih zadrugah, po­
družnice sadjarskega društva (v li­
kvidaciji), organizirajte množično 
zbiranje češnjevih koščic za seme. 
Prav tako lahko tudi mladina, po­
sebno šolska, skrbi, da borno zbrali 
čim več koščic. Odkupili bomo vsako 
množino tega semena mora pa biti 
pristno zdravo in zrelo. Cena je 70 
din za kilogram.

Zbirajte tudi koščice višenj in ra- 
šerljike (muholebke). Vsa pojasnila 
dobite pri upravi za odkup Repu­
bliške poslovne zveze kmetijskih za­
drugi pri Sadjarskem in vrtnarskem 
društvu v likvidaciji in pri upravi 
za sadjarstvo in vinarstvo ministr­
stva za kmetijstvo.

Iz naših
Postojna. V Postojni bi bilo treba usta­

noviti študijsko knjižnico, ki bi zbirala 
zgodovinsko, slovstveno in narodopisno 
gradivo iz Slovenskega Primorja. Knjiž­
nica bi morala zbrati tudi vse knjige, ld 
so bile tiskane v Postojni Knjižnica pa 
bi bila potrebna že posebno zato, ker je 
bilo ljudstvo Slovenskega Primorja četrt 
stoletja brez slovenske knjige.

N o v o  m e s t o .  Preteklo nedeljo j# 
bilo v Novem mestu okrajno tekmovanje 
mladinskih aktivov. Za to tekmovanje 
se je tudi mladina iz Dvora pil Žužem­
berku pripravljala. Nestrpno so pričako­
vali mladinci, da jih pride istak avtobus 
iz Novega mesta, kakor so se bUi do­
govorili. Mladinci bi že morali biti davno 
na kraju tekmovanja, avtomobila pa že 
od nikoder. Ura nastopa je že davno mi­
nita in mladina se je morala razočarana 
vrniti domov, ker dogovorjenega avto­
mobila ni bile.

Čigava je krivda za tak malomaren 
odnos? Ali je okrajni odbor LMS odgo­
voren za tako malomarnost?



I F I Z R U L T U R A P O R T
Reprezentanca Budimpešte premagata 

Zagreb z Z%1 (Im)
Zagreb, 80. junija. Na stadionu FD 

Zagreba v Maksimirju sta se danes 
popoldne pomerili nogometni repre­
zentanci Budimpešte in Zagreba. Tek­
ma se je končala z zmago reprezen­
tance Budimpešte, dasiravno so bili v 
obeh polčasih po igri tehnično boljši 
Zagrebčani, a je njihova napadalna 
vrsta zaigrala vrsto ugodnih prilik za 
gol. V obeh polčasih je igra potekala 
po večini pred golom odličnega mad­
žarskega vratarja Tota. Reprezentan­
ca Zagreba bi z lahkete premagala 
svojega sicer odličnega nasprotnika, 
vendar je vnašala v svojo igro preveč 
kombinacij, ki so zavlačevale igro in 
Škodile moštvu Zagreba. Slaba je bila 
tudi v reprezentanci Zagreba poveza­
va med obrambo in napadalno vrsto, 
kar je nekajkrat privedlo do tega, da 
je obramba namesto svojim igralcem 
dodajala žogo igralcem madžarske re­
prezentance. V celoti pa je bila igra 
zelo živa, napeta in hitra.

Prvi gol za reprezentanco Budim­
pešte je dal iz enajstmetrovke Puškaš 
v  33. minuti prvega polčasa. Tudi dru­

gi gol je zabil Puškaš in sicer v 15. 
minuti drugega polčasa, ko je iz raz­
dalje 16 m neubranljivo streljal pod 
prečko. Vratar reprezentance Zagreba 
Žmara^se je sicer odločno vrgel za 
žogo, Mda gola ni mogel preprečiti. 
V 19. minuti drugega polčasa je Puk- 
šecu uspelo z močnim strelom rezultat 
zmanjšati na 2:1. V moštvu reprezen- 
iance Zagreba je bil najboljši Wölfl, 
čigar številni in ostri streli pa v tej 
tekmi zaradi močne obrambe niso 
uspeli. Pri Madžarih sta se najbolj 
odlikovala v napadu Puškaš ter vratar 
Tot.

Za tekmo med reprezentancama Bu­
dimpešte in Zagreba je med ljubitelji 
nogometa vladalo živo zanimanje in 
je tekma na igrišče FD Zagreba pri­
vabila nad 25.000 gledalcev. V nedeljo 
bo nogometna reprezentanca Budim­
pešte nastopila v Splitu proti repre­
zentanca Splita. Tudi ta tekma bo 
ostra, saj so se nanjo splitski nogome­
taši temeljito pripravili in sestavili 
svojo reprezentanco iz najboljših pred­
stavnikov splitskega nogometa.

L zbor gorskih reševalcev 
Slovenije

V soboto in  nedeljo, to je 10. in  11. 
julija se  bodo v Tičarjevem domu na 
Vršiču zbrali gorski reševalci Slove­
nije. k i so s pomočjo FZS, Planinske 
zveze Slovenije in Rdečega križa Slo­
venije organizirali I. zbor sorskih re­
ševalcev. Z ozirom na velik razmah 
planinstva in alpinistike v naši reputi­

n ' "  .........

Gorski reševalec rešu je  ponesrečenega 
to v ariša  v sten i

liki, kakor tudi v  ostalih ljudskih re­
publikah Jugoslavije se je pokazala 
potreba po dobro organizirani planin­
ski reševalni službi. Prvi zbor gorskih 
reševalcev na Vršiču bo v tej smeri 
prav gotovo prinesel zaželjeni uspeh, 
saj je udeležba vseh gorskih reševal­
cev Slovenije na zboru obvezna, prišli 
pa bodo tudi vs; številni ljubitelji pla­
nin, da 6e med seboj spoznajo in iz­
menjajo v borbi z gorami pridobljene 
izkušnje.

Za vse gorske reševalce sta voznina 
in prebrana brezplačni, s seboj naj 
prinesejo le  odejo in tehnično opremo, 
javiti pa se morajo v Tičarjevem domu 
na Vršiču najkasneje v soboto 10. t.
m. ob 18.

Vsi, ki ljubite naše gore in planine, 
pridite na Vršič, kjer vas bodo naši 
planinci in alpinisti radostno sprejeli.

Lahka atletika na brežiški 
gimnaziji

Pred nek a j m eseci je  n a  brežiški g im ­
n az iji f jzku ltu ra  precej zaspala, n  zad­
n jem  času pa so spet zaživele nekatere 
panoge. N ajbolj delavna je  posta la  lahko­
atletska sekcija, ki je  pred k ra tk im  iz­
vedla tekmovanje, p rinašam o  končne re­
zu lta te :

m ladeniči tek  50 m : I . S tro jn ik  (6:3), 
2. Galič (6:4), 3 in 4. K ristan . F ilipčič 
(6:6); 1000 m : 1 K ristan  (3:03). 2. Škrbec 
(3:21); proga im a preostre zavoje, ker je  
kratka samo 130 m ; skok v d a lj ■ 1. S troj­
n ik (5.67), 2.Fi!ipč;č F. (5.64). 3. K ristan  
(5 62); skok v vis: K ristan  (1.58), 2. Kova­
čič (1.35), 3. Janežič  (1.30); krogla: 1. 
G alič (U.29). 2. Kežman. (10.52), 3 F ilip ­
čič (10.10); bom ba: 1. G alič (49.40), 2. 
Škrbec (48.70), 3 K ežm an (46.90); disk 
(m lad insk i); 1 F ilipčič F. (31.60), 2. J a ­
nežič (29.30). 3. K ristan  (27 09); — m la­
dinke 50 m : 1. Kovačič (7:6), 2. Zupančič

r:8), 3. češnovar Mil (7:9); skok v d a lj: 
Kovačič M. (4.55), 2. češnovar (4.10); 

skok v vis: 1 Kovačič (1 23), 2. češnovar 
( 1-20) .

Razpis
državnega prvenstva aa  m ladince In  m la ­
dičk« v lah k i atletik i dne 17. in  18. ju l i ja  
v Novem Sadu.

P rogram  tekm ovanja
M ladinci — (17 in  18 le t) 100 m . 200 m . 

400 m . 1500 m . skok v višino, skok v d a lji­
no. skok s  palico, m e t krogle (5 kg), m et 
diska 1.75 kg. m e t kopja (800 g) 110 m  ovi­
re, (91.4 cm ) Štafeta 4 X 1 0 0  m , troboj 
(100. d a li. krogla), k ladivo

M ladinke — (16 in  17 je t) 60 m . 100 m. 
80 m  ovire, skok v  višino, skok v d a ljin o , 
m et krogle (4 (kg) m et d iska  (1 kg) m e t 
kopja (600g) m e t bom be (500 g), š ta fe ta  
4X 100  m

N a prvenstvu  sm ejo nastop iti vsi m la ­
d inci ro jen i 1. 1930. in  1931. te r m ladinke 
ro jene  1. 1931. in  1932 , k i so pravilno re­
g istrira n i in p rijav ljen ; p r i d ru štv ih  te r 
bo :

1 osvojili prvo m esto n a  republiškem  
prvenstvu v dotični d iscip lin i, a li p a

2 dosegli v le tu  1947. jn  1948. n a  kateri- 
kolem  javnem  tekm ovanju nasledn je  re ­
z u lta te :

m lad in c i: 100 m  12 2 200 m  25.0. 400 m
87.0. 1 5C0 m  4.40, skok v višino  1 60 skok 
r  d a ljin o  6.0. skok s palico 2.90, in e t kro­
jile 12 0. m et d isk a  35. kopja 40 m , k lad iva  
&  m . bombe 50 m , 110 m  18 0;

m lad inke: 60 m  9.0. 100 m  14.4, 80 m  
oviro 15.2. skok v višino  1.25 skok v d a ­
ljino  4.20. m et krogle 7.80, m e t d iska 
SBO. m et kop ja  22.0. m et bom be 26.0.

P rijav e  je  posla ti n a jk a sn e je  do 8. t  m . 
p a  Lahkoatletsko zvezo Sloven (lje. L ju b . 
S a n a  — T ab er te r je  treb a  navesti ime 
jn  p riim ek tekm ovalca, disciplino, v k a ­
t e r i  bo tekm oval te r  dosežen m in im um . 
— S troške  po tovanja p lačajo društva h la ­
pi) im. s tan o v an je  p a  FISAJ. začenši s 
petkom  16. zvečer do ponedeljka z ju tra j.

O pozarjam o, da  je  zadn ji rok  za  oddajo  
f t i j a v  8 ju l i ja  t- 1 I

Balkansko srednjeevropsko 
prvenstvo v košarki končano

V Sofjji so se danes končala  tekm ova­
n ja  za balkansko srednjeevropsko p rven ­
stvo v košarki. Popoldne so M l  doseženi 
tile  r e z u lta ti:

ČSH:Trst (m-oškl); 75:28 (39:11), R om u­
n ija  A lb a n ija  (ženske); 99:6 (52:3). Rom u­
n ija -A lb an ija  (m oški); 118:20 (62:18). Polj­
sk a  :Jugos!avija  (ženske): 17:16 (8:3) ČSB: 
Trs t  (ženske): 51:14 (38:8), Jugoslav ija- 
Po ljska (m oški); 44:35 (23:20). M adžar­
ska ̂ o lg a ri 'ja  (ženske): 40:18 (19:8) Mad- 
žarska:B olgarlja (m oški): 64:26 (23:11).

Po d an ašn jem  porazu v igri proti P o lj­
ski je  zasedla ženska ek ip a  Jugoslav ije  6. 
mesto. Moška ek ip a  Jugoslav ije , kj je  z a ­
sedla 4. m esto, je  nok-azala odlično igro 
Izvzem® v prvi tekmi p ro ti B olgariji. 
Naše m oštvo je  bilo enakovreden in  n e ­
varen n asp ro tn ik  m oštvom  M adžarske in  
ČSB.

Po zak ljučku  iger je  v rstn i red  naslednji': 
m oški: 1 M adžarska 14 točk, 2 ČSB 12 
točk 3. B olgarija 10 točk. 4. Ju g o slav ija  
8 točk. 5. B om unija  6 točk, 6. p o ljsk a  4 
točke. 7. T rs t 2 točki in  8. A lbanija. —

ženske: 1 M adžarska 14 točk. 2. ČSB 12 
točk. 3. P o ljska  3 točk 4. B o m u n ija  8 
točk. 5. B olgarija 6 točk, 6 Jugoslavija  
6 točk. 7 T rst 2 to č il in  8 A lban ija  —.

D an ašn jim  tekm am  so prisostvovali 
predsednik  v lade LB B olgarije  D im itrov, 
podpredsednik v lade  Vasji K olarov d ip lo ­
m atsk i p redstavniki dem okratičn ih  držav 
in  številno občinstvo

Ob koncu  tekm ovanja  so izročili tek ­
m ovalcem  pokale in  spom inske p lak e te  
vsem udeležencem  tekm ovanja

Ligaško tekmovanje 
v namiznem tenisu

Odbor za n am izn i ten js  p ri FZS objaivlja 
razpored ligaškega tekm ovanja za  soboto 
in  nedeljo  3 in  4 t. m.

Sobota. 3. ju l i ja  ob 20.: Enotncst-K la- 
c&v&r moškj in  ženske v p rosto rih  E not­
nosti v  L ju b lja n i;

ob 20. š t .  Vid : Železničar (M br.) In  
K rim  : že lenzn ičar (M br.) m ošk i: š t .  Vid 
v š t  Vidu.

Nedelja. 4. ju l i ja  ob 9 .. K rim rK iadivar 
in  š t . V idrK ladivar v L ju b lja n i, v pro­
sto r-h  K rim a.

Ob 9 železn i a r  (LJ) : že lezn iča r (M br.). 
m oški, v  L jub ljan i, v  p rosto rih  Železni­
čarja.

Vsa d ruštva  še en k ra t opozarjam o, da 
m orajo  poročila o tekm ovanju tak o j po 
odigranem  dvoboju poslati na FZS — od- 
bur za nam izn i tenis

Ustanovitev Lahkoatletske 
zveze Jugoslavije

Po zaključkih II. kongresa Fizkul- 
turne zveze Jugoslavije bo v dvorani 
Državnega instituta za fizkulturo v 
Beogradu 2. in B. julija ustanovna 
skupščina Lahkoatletske zveze Jugo­
slavije. Ustanovitev Lahkoatletske zve­
ze bo vsekakor nov korak naprej v 
razvoju lahke atletike v novi Jugosla­
viju

Obvestilo
Dne 4. ju lija  t . 1. bo na  Celovški cesti 

23 (Cekinov gTad) U stanovna skupščina 
letalske zveze Slovenije. Z ozirom  n a  to. 
da bo skupščina analiz ira la  dosedanje de­
lo, podala  pregled čez tekm ovanje in  n a ­
k aza la  bodoče naloge, pozivam o vse dele­
gate, n a j se skupščine polnoštevilno ude­
leže! — R epublišk i odbor le ta lske  zrr.ze 
Slovenije

NOGOMETAŠI POZOR 
V petek  2. t. m . bo ob 16. n a  Igrišču 

SFD U darn ika  v K ran ju  nogom etna tekm a 
m ed čchoslovaškjm  m oštvom  »šUS«-UHLO_ 
PRODEJ iz U stja  n a  Labi in  SFD U darn i­
kom Iz K ran ja  

Predtekm a ob pol 15.
Opozarjamo lju b ite lje  nogom eta n a  go­

stovan je  bratsk ih  čehoslovaških nogome­
tašev

Auto-moto društvo v Š o štan ju  bo p rire ­
d ijo  v nedeljo  4. t  m . gorske auto-m oto  
p rvenstvene dirke na  znatni težk; progi 
Šoštan j—št. Vid V seniorju  je  zadetih 8 
auto-m oto  d ruštev  in  je  pričakovati ve li­
kega obiska tekm ovalcev — D ruštva  n a j 
svoje tekm ovalce prijav ijo  takoj zaradi 
p reskrbe goriva. Obvezuj tren ing  bo is te ­
ga d n e  ob 9 d irke cb 15. N a progo so 
o rgan iziran i prevozi gledalcev z  avtom o­
bili Po d irk a h  lju d sk o  ra jan je .

^  !H  & & & !

Predzadnje kolo šahovskega 
turnirja v Marianskih Lažnih

M arianske Lažni, 30. ju n ija  
V X V m  (p redzadnjem ) ko lu  šahovske, 

ga tu rn ir ja  si je  P irc  v igri p ro ti Golom- 
beku pridobil v dam ski ind ijsk i obram bi 
prednost te r  z lepo žrtvtjo dam e prem agal 
Golambeka. V idm ar je  rem iziral z Ro- 
haškom . V osta lih  p a rtija h  je  bilo mnogo 
presenečenj, š a j ta r  je  v dam skem  garobl. 
tu  v ostrem  n ap ad u  prem aga! S teinerja . 
P rin s je  prem agal Janow skega P a r t i ja  
Barcza-Gawlikowskj se je  končala  rem i, 
prav tako pa  tu d i p a r tita  M öller-Foltys 
Stolz je prem agal Opočenskega š tu lik  je  
rem iziral z R ich terjem . Dve p a r tiji sta  
b ili  prek in jen i. T rojanescu sto ji bolje 
p ro d  T artakow erju , p a r tija  P odgom l-Z ita 
pa je  izenačena.

VRSTNI RED PO XVIII. KOLU: 
S teiner 12 točk. P irc  In Barcza 11 in  pol, 

Foltys in  Stolz 11 (1). Vidm ar. Opočenskd 
in Jano-vr-kl 10. P rin s  ln  š a j ia r  9. Podgor- 
n i ln Tartakow er 8 in  pol (1).

Ju tr i  bodo ig ra li sam o p rek in jene  par­
tije Z adnje kolo tu rn ir ja  bo v petek.

N ajvažnejše p  a rt, j  e zadn jega  kola so: 
Steiner_Barcza. Foltys-Prjns. Pirc-Opočen- 
sk i ln  V idm ar-Janow ski

D N E V N E  V E S T I
KOLEDAR

Petek, 2. ju l i ja :  M anica 
Sobota. 3. Ju lija : Heliodor, N ada

SPOMINSKI DNEVI
2. VH. 1942. — P i i  skupn i akc iji p ri ZnJ, 

cu  n a  G o ltancih  ©kočijo belogardisti 
p m č  partizan o m  v h rbet.

2 VTL 1942. — N apad n a  H udo jam o  n a  
šta je rskem .

2 VH. 1944. — Akcija VBhodao-koroškega 
odreda n a  Mežico.

DEŽURNA LEKARNA
C e n tra ln a  lekarna . Trojnostjo. M arijan 

tog štev. 5 n
SINDIKALNO GLEDALIŠČE 

LJUBLJANA 
M ladinska dvorana

Sobota. 3. ju lija , ob 20 : M altere; .P re ­
v a ran i soprog«. Prem iera. P redprodaja  
p ri blagajni m lad insko  dvorane  v Fran- 

Čiskanekn u lic i od 11 do 13. 3n od 17 
do 19. u re  1438-n

»RAD«, glasilo C entralnega odbora E not­
n ih  sindikatov Jugoslavije , izh a ja  od dno 
1 ju l i ja  t. 1. ko t dnevnik. L ;st bo izhaja l 
vsak dan  razen  nedelje  v la tin ic i in  ci­
rilici.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE
M estni dom

Sobota. 3 ju lija , o b  20.: I. C ankar: «Po. 
h u jša n je  v do lin i šen tflo rjansk i« , gosto­
van je  v K ran jsk i Gori.

Nedelja, 4. ju l i ja , ob 14. ln  17 : B N ušlč: 
»žalujoči ostali«, gostovanje v Kranjska 
Gori.

T orek 6. ju l i ja .  o b 2 0 .:B  N ušlč: »Žalujoči 
ostal'-1«, zadn jič
OSREDJE LJUDSKO GLEDALIŠČE — 

ŠT. VID
Sobota. 3 ju lija .:  Ingolič : »Krapi« — ko­

m edija. Z ak ljučena  predstava v v rsti 
tekm vanj lju d sk ih  odrov 1436_n

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE — KRANJ
Petek, 2. ju lija , ob 20.15: Prva slovenska 

up rizo ritev  španskega klasika Lope de 
Vega »Prebrisana norica« v J. Vovko­
vem prevodu (gostovanje Alenke Svete- 
love član ice L jub ljanske  d ram e). P re­
m iera Bed B. 1415 n

SINDIKALNO GLEDALIŠČE -  KOČEVJE 
Šeškov dom 

Petek, 2 Jfilija  ob 20.: N ušlč: »Gospa 
m in istrica«  P re itoera  1429-n

ODDIH NA MORJU
P u tn ik  Je v začetku letošnje sezone pre­

vzel v O p a tiji ln  n a  Rabu nekoliko ho telsk ih  
obratov  s pravico izk ljučne  rezervacije  za 
elane  sin d ik a ta . Za te  tedenske aranžm ane 
je bilo toliko zan im an ja , da so bila m esta 
tako j zasedena. Zato je  PUTNIK - L jub ­
lja n a  te  dni prevzel v O patiji ln  Lovranu 
n ad a ln jih  200 m ast. ki so članom  sindi­
k a ta  n a  razpolago za  le tn i odm or. Točnej- 
Se in form acije  da je jo  poslovalnice PUT- 
NIK-a v L jub ljan i, C elju, M ariboru  in 
K ran ju , bi sp rejem ajo  tud) rezervacije-

OTROŠKA KLINIKA V LJUBLJANI. Uli­
ca  S tare Pravde 4 sporoča: tovarišice, ki 
so se p rijav ile  za  teča j iz nege bolnega 
otroka, so razdeljene  v, dve skupin i, po 
abecedi. P rvi skup ina  od črke A do vk ljuč . 
no črke M im a teča j v ponedeljek  in  to ­
rek  5. in  6. ju l i ja  osta le  tovhrišice od 
črke N n ap re j in  zam udn ice  pa  v sredo in 
četrtek , dne 7. in  8. t  m. ob 8 n rj zvečer 
v  p redavaln ici otroške klinike.

DIPLOMIRALI s ta  n a  lju b lja n sk i u n l. 
verz; slavistk i tov CHRISTOF Z la tk a  in  
KUMER Zmnvjca iz L jub ljane , čestitam o!

Pozor. Lovci! Lovski tab o r v P osto jn i, 
ki je  M! d n e  6 Ju n ija  preložen, bo n e ­
prek licno  ob  vsakem  vrem enu v nedeljo . 
4. ju lija  1948. Program  iel? Lovci iz  Liub- 
I ja n e  se odpeljem o ob 5.05 1439-n

ŠPZ lju b lja n sk e  univerze! O bvezna vaja 
Je danes ob 19 v Vecovj u l. (rea lka) za­
radi koncerta. — Odbor. 1441-n

Dr. Jam šek  Miro n e  o rd in ira  od 1 ju lija  
do 31. avgusta  1948. 1440-n

S lušate lji gospodarske faku lte te! Zbor 
brigade ki o d haja  n a  M ežakljo. bo 5. Ju- 
KJa 1948 ob 10 u r l t a  fa k u lte ti. — Se­
k re ta r ia t  LŠM

K inem atografi
L JU B L JA N A  UNION: sov je tsk i film

»Vaška, u č ite ljica« . — SLOGA: sovjetski 
film  »Bilo je  v Donbasu«, tednik — 
P redstave  v obeh k inem atografih  ob 
13 30 in  20.30 — LETNI TIVOLI, sov­
je tsk i f ilm  »David G uram ujvjlj«. tednik .
— P red stav a  ob 21 — KODELJEVO:
am erjški film  »Veliki d ik tato r« . — Pred­
stav a  o b  20 — ŠIŠKA: sovjetski barvni 
film  »Fjzkul tu rn a  p arad a  v Moskvi 
1947«. tednik . — P redstava ob 20.

MARIBOR ESPLANADE: angleški film
»Velika pričakovanja«  ted n ik  — G RA J­
SK I: sovjetski film  »Pirogov«. ted n ik
— LETNI MARIBOR: sovjetsk i film
»Srednji napadalec«, tednik.

CELJE DOM: jugoslovanski film  »Nesmrt­
n a  m ladost« tednik

KRANJ MESTNI: sovjetska f ilm sk a  prav­
ljic a  »čarobno zrno«, tednik .

PTU J: jugoslovanski d okum en tarn i film
»Otroci ljudstva«, ted n ik

Ministrstvo za trgovino in preskrbo 
L R  Slovenije obvešča:

O PO ZO R IL O
Sporočam o potrošnikom , d a  p ride slad­

kor v večjih m no žin ah  predvidom a 15- ju ­
l ija  v S lovenijo  Vzrok zak asn itv i Je v 
težavah, k i j ih  im ajo  tovarne  z oitpremo. 
ker m orajo  dobavljati slad k o r za vse re ­
publike. k ar pa  seveda n i  mogoče azvršiti 
n ae n k ra t. Zato bomo delili ta  m esec s la d ­
kor za  zajam čeno preskrbo v dveh obro­
kih in  sicer prvo obrok prve d n i m eseca 
ju lija , drugi obrok pa  po  15. ju l i ju  — 
Vsako čezm erno n a b a v lja n je  sladkorja  v 
prosti p rodaji je  zato  odveč. — Iz  p isa ln e  
MTP.

PRESKRBA
RAZDELJEVALCEM ŽIVIL

MLO — poverjeništvo za  trgovino in  p re ­
skrbo v L ju b ljan i Obvešča razdeljevalce, 
d a  je  n a  živilskih n ak azn icah  SD pri 
s lad k o rju  jn m aščobi tiskovna pomota. 
Obrok posam eznega odrezka za sladkor 
znaša  225 g t .  j skupno n a  4 odrezke 
900 g. im p ri m aščobi 275 g t. j  skupno  
n a  4 odrezke 1100 g in  n e  tako  k o t Je 
tiskano n a  živilski nakaznici. R azdeljeval­
ci m orajo  deliti sladkor in m aščobo v zgo­
raj naveden ih  ko ličinah .

N adalje obveščam o razdeljevalce, d a  
d e le  tu d i sladkor sam o za  15 d n i t- j  n a  
2 odrezka za  sladkor.

IZDAJANJE DOPOLNILNIH BONOV
O krajn i LO L ju b ljčan a  - okolica opozar­

ja  vse KLO-je. d a  se bodo izdaja li dopol­
n iln i bon i za  litijsko  in  V rhniško področ­
je dne 3. t  m ., za  osta le  KLO-je p a  v po­
nedeljek . 5 t. m . Naročilo n a i bo izdelamo 
po navod ilih  okrožnice š t  6143 1-H, ločeno 
za  IR  potrošnike, kj bodo prejelo bone po 
459 d in . IG  in  ID  potrošn ike za bone po 
900 d in .

Šolstvo
Nov d a tu m  sp re jem nih  izpitov za  vpis 

učencev v tr ile tn o  industrijsko  šolo »Iskra« 
v K ran ju . G lede n a  n a š  razp is, objav ljen  
v dnefinem  časop isju  d n e  3 m  6 ju n ija , 
da bodo sp re jem n i izpiti 28., 29 in  30. Ju . 
nitia, obveščam o, da  se le-ti zaradi teh n ič ­
n ih  zaprek niso vršili. Ob te j p rilik i ob­
veščamo vse doslej p rijav ljen e  kandidate, 
da bodo sprejem ni izp iti 5., 6. Jn 7. ju ­
n ija  H krati opozarjamo, d a  se  bodo vsi 
Pril avl Jemci, k i n e  p ridejo  v teh  dn eh  n a  
izptte. šte li, ko t d a  so odstopili. Novih 
p rijav  p a  n e  sprejem am o več

D irekcija šole 
DOPOLNILNI TEČAJ za pedagoško nacio­
nalno skup-no za  učite ljske pripravnike v 
CELJU. T ečajn ik i n a j  se javtijo 3. in  4. 
ju lija  1948 n a  drugi g im naziji v Vodnikov) 
u lici. S seboj n a j p rineso  odjavo p rijav ­
nega n rad a , odjavo o p rejem u živilske n a ­
kaznice a li živilsko nakazn ico , objavo s in ­
dikalne podružnice, slam arico rjuho , b r i­
sačo, je d iln i in  toa le tn i p ribor — Vodstvo 
teča ja  n a  I I . g im naziji p  Celju.

Koncerti
OPOZARJAMO n a  d a n a šn ji koncert n a

dvorišču m ag istra ta  ob 20. Spored: Mozart, 
Beethoven., H aydn, Dvorak. Izv a ja  orke­
ste r Slovenske f ilha rm on ije  pod d irigen­
tom  Bogo Leskovcem č e  bo slabo vreme, 
bo koncert v  F ilharm on ij i. K oncert bo ve- 
lezan-miv. izvedba odlična V stopnice v  
p isam j K oncertne poslovalnce v F ilharm o­
ničnem  poslopju. 1431-n

D an ašn ji koncert pod vodstvom  d irigen ­
ta  BOGO LESKOVICA bo zarade n e s ta l­
nega vrem ena to  večernega h la d u  v veliki 
filharm oničn i dvorani Začetek ob  20. 
Vstopnice veljajo. 1442-n

Radio Ljubljana  
Maribor in Sl. Prim orje

SPORED ZA P E T E K
5.30 Polke in  valčki. 5.40 Napoved časa 

in  poročila. 5 50 J u tr a n ja  te lovadba 6.00 
Od n arodne pesm i do sim fonije. 7.00 Ra« 
dijski koledar in  poročila. 710 P lesna  
g lasba 12.30 Napoved časa n  poročila. 
12.40 Zabavna g lasba, m ali oglasi in  o b ja ­
ve 13.00 Lahek opoldanski spored. 14.00 
K oncert p ian istke  Je lke S uhadoln ik  14.30 
Napoved časa. poročila In  o b java  večerne­
ga sporeda. 14.45 Poje m oški zbor »M atija 
Verdnik«. 18 30 Pogovor s p ionirji. 18 50 
G lasbena m edigra. 19.00 R adijsk i dnevnik
19.10 Ftr-an spored izvaja n a  harm oniko 
Avgust S tan k o  19.30 Napoved časa  tu  po­
ročila  19.40 Z abavna glasba, m ali oglasi 
in  objave. 20.00 Gospodarska oddaja . V 
borbi za p lan . 2010 S im fonični koncert 
oilkestra Slovenske f ilh a rm o n ije  21.40 S a­
mospeve poje ten o ris t R udolf F ranci, pri 
k lav irju  Ja n k o  R avnik  22.00 Prenos poro­
čil Zvezne posta je  Beograd 22.15 Poje vo­
kaln i kv in te t M ariborske tekstilne  tovarne 
(prenos iE M aribora). 22 35 Veder spored s 
plošč. 23.00 K oncert godalnega kv arte ta  
S lovenske F ilh a rm o n ije  (Beethoven kvar­
te t)

\ M a i L Q § i a s C \  
I—— __Z ____ !

Oglasni oddelek 
telefon štev. 38-32 

vodja oddelita tel. štev. 38-33

ZASLUŽEK
STA R EJŠE  D E K LE , zanesljivo  in  po­

šteno, išče p r im e m o  zaposlitev , k o t je  
postrežba, p o sp rav ljan jo  p isa rn  in  po­
dobno. Ponudbe pod Z an esljiv a  in  po ­
šte n a  n a  ogl. odd. 18999-4

OSEBO, k i bi k rp a la  perilo , iščem. N a­
slov v ogl. odd. 19007-4

PRODAM
N A P R O D A J SO L E S E N E  P E T E  za  

č e v l ja r je ,  d v e  k o p irk i  z a  le s e n a  č e v ­
l j a r s k a  k o p i ta  in  e n a  k o p i r k a  z a  le ­
s e n e  p e te . M ile  M. M ilo šev ič , Z a je č a r  
—  K r f s k a  u lic a  7. 18876-6

ZELEN KOSTUM za m an jšo  postavo, mo­
ško obleko, nošeno, m oške čev lje  štev. 
42. l is te r  su k n jič  in  dva  k a n ti za m le­
ko po 81, prodam . K o lodvorska  u lica 
31-11., levo. 18924-5

L EP  KAVČ iz trd e g a  le sa  prodam . N a­
slov  v  ogl. odd. 18925-5

K O N JA , p rile tn e g a , d o b reg a  voznika, 
p rodam  n a  m alo  km etijo . V p ra ša ti v 
tr a f ik i  p red  g lav . kolodvorom . 18926-5 

OREHOVO PO STELJO  z žim nico n a  
vzm eti, p rodam . Š m artin sk a  20. 18922-5 

PRAVNO TERM IN O LO G IJO  d r  B abnik  
in  sobno krecienoo, dobro  o h ran jen o , 
p rodam . N aslov v ogl. odd. 18891-5 

MOŠKO KOLO, leža ln i sto l, nov, p re d ­
vojni, r ja v o  b lag o  za kostum  in  č rn  
m u l p rodam . N aslov v ogl. odd. 1S92U-5 

K LJU N A STO  M ERILO , novo, m ali vo lt­
m eter. p r ip ra v e n  za ra d io a m a te rje : 
6 vX120 v in  k rzn en  p lašč  p rodam . N a­
slov v ogl. odd. 19011-5

RADIO — 8 cevni, z m agičn im  očesom, 
jek lenkam i, m odel 1940, m alo  ra b lje n , 
k rasen  m otiv , odličen , prodam . Cena 
45.UUU. P ism ene ponudbe pod B lau p u n k t 
n a  ogl. odd. 18930-5

GLOBOK VOZIČEK prodam . O gled: sa­
lon M ožina. I g r iš k a  3. 18938-5

B A R A K A , p r im e r n a  z a  h le v  a l i  č e b e lj-  
n a k , n a p r o d a j .  P o iz v e  s e : Z e le n a  p o t 
š te v .  4. 18992-5

PISALNO MIZO .stol, kavč  b rez  žim nic, 
kuh in jsk o  kredenco  in  m izo prodam . 
Gale-tova 9-1. 1S941-5

DOBRO MOŠKO. KOLO prodam . H iti — 
T yrüeva 77. 18943-5

NOVE BELOČRNE ZENSKE SANDALE 
štev . 39 p rodam  a l i  zam enjam  za  tak e  
z nizko peto, r ja v e . N aslov v oglasnem  
oddelku. 1S933-5

MOŠKO KOLO, trpežno, z nosilcem  — 
ugodno p rodam . N aslov v og lasnem  od­
delku. 18950-5

ZENSKE SAN D A LE štev . 39, d rap , ugod­
no p rodam . N aslov v  eg i. odd. 18949-5 

ŽENSKO KOLO, novo, prodam . Naslov 
v og lasnem  oddelku. 18948-5

BA LO N SK I PLAŠČ, moški, dvo jn i, ugod­
no n ap ro d a j. K o tn ik o v a  17, p r i ti .  18931-5 

Š IV A L N I STR O J JA N , zelo dobro okra« 
n jen , p rodam . N aslov v og lasnem  od­
delku. 19003-5

MOŠKO KOLO STEY ER , m alo rab ljen o , 
n ap ro d a j. Ogled: G osposka u lic a  3-1., 
K lem enčič. 19004-5

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK, p o s te lji­
co in  p lin sk i rešo  prodam . N aslov v 
oglasnem  oddelku . 19005-5

RADIO P h ilip s , sk o ra j nov, prodam . Vi­
dovdanska  6. O gled od  14. do 18. 19000-5 

JE D IL N IC A , dobro o h ra n je n a , trd i les, 
n ap ro d a j. G regorč ičeva  19-1. 18995-5

KOM PLETNO SPALNICO , dobro o h ra ­
n jen o  in m oško kolo, p rodam . G ro h a r­
je v a  27. 18996-5

OTROŠKO PO STELJO , m edeninasto , z 
m režo in žim nico p ro d a  Č eperin, T yr- 
šev a  38-1 (skozi dvorišče). 18970-5

ČRNA L IS IC A  (bpa) A lask a  in  dve k ap ­
n i z b laz in am a ugodno n ap ro d a j. Ogled 
od 7. do 17. u re . N aslov v  oglasnem  
oddelku. 18936-5

MOŠKO KOLO, špo rtno , B ianch i. s p re ­
stavam i. sk o ra j novo, p rodam  B eži­
g rad  13, p r i  M ožini Eojzu. 19013-5

NOVO MOŠKO OBLEKO za večjo posta­
vo prodam . N aslov v  ogl. odd- 1S865-5 

K U H IN JSK O  IN  SOBNO POHIŠTVO: 
kredenco, p rim e rn o  tu d i za  kn jige , ra z ­
te g ljiv e  mizo, ročn i voziček in  2 d iv ja  
p e te lin a  p rodam . L avrenčič . G regorč i­
čeva 19 (za D ram o). 19009-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  z a  
d v o jč k a  z  v lo ž k o m  p ro d a m . —  K och, 
A lb a n s k a  29. 18951-5

B O L N IŠ K I VO Z, s to p n iš č n o  se d e ž n o  
n o silo , v s e  d o b ro  o h ra n je n o . In  v e l i ­
k a  k le tk a  z a  p tič e  n a p ro d a j .  L ju b l ja ­
n a , F lo r i j a n s k a  3. —  I I .  n a d s tro p je ,  
2 p o z v o n i. 18952-5

Č E V L JA R S K I Š IV A L N I S T R O J  S in ­
g e r , n o v , e ilin d e rc o , p ro d a m . G lih a  
F ra n c , R a d o h o v a  v a s , p. š t .  V id  p r i  
S tičn i 18614-5

P IS A L N I  S T R O J  » R em in g to n « , v iso k , 
u g o d n o  p ro d a m  a l i  z a m e n ja m  z a  z id ­
n o  o peko . P o n u d b e  p o s la ti  n a  p o d r. 
S P  K r a n j  p o d  S tro j .  18954-5

M O ŠK O K O L O , šp o r tn o , š e  m a lo  r a b ­
lje n o , p ro d a m . F lo r i j a n s k a  3, —  I I .  
n a d s tr . ,  2. p o z v o n i. 18953-5

M O TO RN O  K O L O  Z ü n d a p p , 200 ccm, 
d o b ro  o h ra n je n o , p ro d a m . N a s lo v  v  
p o d ru ž n ic i S P  K r a n j  18955-5

M O ŠK O M O DRO O B L E K O , s k o r a j  n o ­
vo , k a r i r a s t  ž e n sk i p la š č  in  č rn o  ž a l­
n o  o b lek o  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 18981-5

R A B L JE N O  K O L O  p ro d a m  M en cin - 
g a r j e v a  59, V ič . ' 1S977-5

L O G A R IT M IC N O  R A Č U N A L O  —  U n l-  
v e r z a l  p o cen i p ro d a m . M u z e jsk a  š t. 
7 -IV . d e sn o . 18927-5

S T R O JN O  O B L A N JE  p ocen i p ro d a m .
A nd lo v ič , G re g o rč ič e v a  5. 18972-5

S P A L N IC O , d o b ro  o h ra n je n o , č is to . —  
p ro d a m  S ta r i  t r g  9-1. 18971-5

NOVO P R E Š IT O  O D E JO  p ro d a m . N a ­
s lo v  v  o g l. odd . 18973-5

M O ŠK O Š P O R T N O  K O LO , d o b ro  o h r a ­
n je n o , p ro d a m . O g led  od 7. do  17. u r e  
v  ž u p n iš č u  P o l je  p r i  L ju b l j .  18974-5

N A R O Č N I K E ,
ki prejemajo naš dnevnik po pošti, opozarjamo, naj čimprej porav­
najo naročnino po položnicah, ki smo jih listu priložili prejšnji teden;

U P R A V A  » S L O V E N S K E G A  P O R O Č E V A L C A «

M O D E R N E  O D P R T E  Č E V L JE  š t .  37, 
m o d re , in  n o v o  to rp e d o  z a  k o lo  —  
u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 18993-5

K O M P L E T E N  P R IB O R  — k ro m  —  r je  
p ro s t , z a  6 o seb . p ro d a m . G le d a liš k a  
7-1, v r a t a  4. 18994-5

M O ŠK O K O LO  »P uch« , d o b ro  o h r a ­
n je n o , p ro d am . N a  o g le d  p r i  » K ri­
s ta l« . T y rš e v a  14. 18991-5

T R O K R IL N A  K N JIŽ N A  O M A RA , s to ­
je č a , v e l ik a  u ra , fo te l ji  in  m iz ic a  —  
n a p ro d a j .  N as lo v  v  o g l odd . 18987-5 

Ž E N S K O  K O LO  d o b ro  o h ra n je n o , p o ­
cen i p ro d a m . S ta n ič e v a  8 — B e ž i­
g r a d . 18983-5

E L E G A N T N O  O B L E K O , tem n o m o d ro  
le tn o , sv ilen o , č ip k a s to , u g o d n o  
p ro d a m . N a s lo v  v  og l. odd. 18984-5

KUPIM

R A D IJS K I A PA R A T, nov a li m alo  r a b ­
ljen , kupim . Ponudbe n a  ogl. odd- pod 
značko »18932«. 18932-6

OGRODJE ELEK TR IČ N EG A  K U H A L N I­
KA za dve plošči kupim . N aslov v 
og lasnem  oddelku. 18997-6

ČEB ELN JA K , čebele, čebelarske  p o tre b ­
šč ine in  2 k g  voska kup im  Ponudbe 
s ceno posla ti do 5. ju l i ja  1948 n a  o g la s­
n i oddelek ped Č ebelnjak. 18969-6

PNEU M ATIKO : 400—450X18 k up im  ali 
zam enjam  za 3.50X19. F r . K odrič, Vev­
če  30. 18934-6

DEŽNO GUM IJA STO  PEL ER IN O , žen­
sko, kupim . N aslov o d d a ti v ogl. odd. 
pod P elerina . 18937-6

DEŽNO PELER IN O  a li plašč, m oški in 
deški, kupim . Ponudbe n a  ogl. odd. pod 
S kapuco. 19008-6

Z L A T O  Z A P E S T N IC O  k u p im . P o n u d b e  
p o d  » Z ap estn ica«  n a  p o d r. S lo v . p o r. 
C e lje . 18959-6

V IL IC E , B M W  500 ccm, d o b ro  o h r a ­
n je n e  —  k u p im . B e rn ik . C e lo v šk a  ce- 
st2L 18980-6

P O D P IS A N O  P O D J E T J E  p o tre b u je  
v e č  o p re m lje n ih  p o s te lj  in  o m a r . — 
P o n u d b e  ja v i t i  n a  n a s lo v  J u g .  d rž . 
že le z n ic e , p o d je t je  z a  e k sp lo a ta c ijo  
s p a ln ih  In  je d i ln ih  v o z  —  o d d e lek  
k o lo d v o rsk ih  r e s ta v r a c i j ,  L ju b l ja ­
n a . 18978-6

G U M E 500x15, 600x16, k u p im  a li  d am  
z id n o  o p ek o . —  V ili  E rž e n ,  —  I đ r i - ,  .... 
j a .  1 8 9 5 8 -6 y in

K A M IO N  z  n o s iln o s tjo  2— 3 t  in  d o b e r  
p is a ln i  s t r o j  —  la t in ic a  in  c i r i l ic a  —  
n u jn o  p o tre b u je m o  —  ta k o j  k u p im o . 
P o n u d b e  n a  S re sk i  m a g a z in  » K o sa-
n ica« ,»  K u ršu n jl ja .  1S98S-6

K O N JS K E  K O M A T E , 2 p a r a ,  k u p im o . 
P o n u d b e  n a  te le t .  š t .  28-11 18986-6

ZAMENjAM
ČRNE SAN D A LE štev . 38 zam enjam  za 

39 a l i  p rodam . B leiw eisova 7-II. 18944-7 
DOBRO KOLO z novim i gam am i zam e­

n jam  za k lav irsk o  harm oniko. Naslov 
v og lasnem  oddelku. 18935-7

NEPREMIČNINE
STIR IST  AN O V A N JSK O  HIŠO, 10 m inu t 

od tra m v a ja , prodam . Ponudbe n a  o g l  
odd. pod Zelo ugodno. 19002-8

DVOSTANOVANJSKO H IŠIC O  z v rtom  
prodam . Ponudbe n a  ogl. odd. pod P e­
r i f e r i ja  L ju b ljan e . 19001-8

VILO A L I HIŠO v  v ilnem  slogu , k je r ­
koli n a  G orenjskem  — previsem p a  n a  
B ledu  in  v okolici, kupim . D opise pod: 
Zrjik n a  ogl. odd. 19006-8

SOBE -  S I  ANO V AN JA

LEK A R N A R  išče op rem ljeno  sobo. — 
Im am  la s tn o  perilo . P lačam  delom a v 
n a tu ra li ja h . P onudbe n a : V ida  M ast­
nak , C e n tra ln a  lek a rn a . 18928-10

O PR EM LJEN O  SOBO zam enjam  za  eno­
sobno s ta n o v a n je  a l i  večjo  p razn o  so­
bo. Poizvedbe p r i  v r a ta r ju  »Pletenina«, 
Z aloška 14, od 6. do 16. 1892L10

LEPO  SOBO tak o j oddam o dvem a m ir- 
n im a  u rad n icam a  a li  š tu d e n tk a m a  brez 
p e rila . Ponudbe n a  og las. odd. pod 
I . trom ostov je . 18940-10

TO V A R IŠIC A  iš&e skrom no sobo; po  16. 
u r i  p ro s ta . Ve>5 po dogovoru. Ponudbo 
n a  ogl- odd. pod Pomoč. 189*2-10

O PR EM LJEN O  SOBO išč e ta  d v a  zapo­
s le n a  teh n ik a . P la č a ta  dobro. Ponudbe 
n a  og l odd. pod Telinik. 1894i-10

DVA M IRN A  TOVARIŠA išč e ta  sobo. 
P la č a ta  po dogovoru. Ponudbe pod Do- 
TTio/»a n a  otrl odd* 18929-10

D V O - A L I  T R IS O B N O  S T A N O V A N JE  
v  K r a n ju  z a m e n ja m  z a  d v o so b n o  v  
L ju b l ja n i  a l i  o k o lic i. P o n u d b e  n a  p o ­
d ru ž n ic o  S P  K r a n j  pod  1000. 189o6-10 

V IS O K O Š O L K A  išč e  z a  je s e n  o p re m ­
l je n o  so b o  v  L ju b l ja n i .  L a s tn o  p e ­
r i lo . S o u p o ra b a  k l a v i r j a  z a z e lje n a  
Z a  p o n u d b e  p ro s i  d r . J u v a n .  M a r t  
b o r . V r tn a  24. 18963-10

EN O SO B N O  S T A N O V A N JE  v  K r a n ju  
z a m e n ja m  po  m o ž n o s ti  z a  d v o so b n o  
v  o k o lic i L ju b l ja n e .  N a s lo v  v  p o d r. 
S lov . p o roč . K r a n i .  18966-10

S T A R E JŠ A  U P O K O JE N K A  Išče  k j e r  
k o li  v  m e s tu , v e lik o  p r a z n o  sobo, 
po  m o ž n o s ti  s  so u p o ra b o  k u h in je , z a  
ta k o j .  P o n u d b e  pod  U p o k o je n k a  n a  
og l. o d d  18982-10

D R Ž A V N I N A M E ŠČ E N E C , sa m sk i. —  
išč e  o p re m lje n o  sob ico  P o n u d b e  pod 
N u jn o  n a  o g l. od d . 18976-10

TOVARIŠ ŠT. 27
prinaša na osm ih straneh bakrotiska:

N aro d n o  p o so jilo  (n a s lo v n a  s t r a n )  
T ed en  g o z d a r s tv a  
O bisk  v  V e lik ih  L a š č a h  in  oko lic i 
K m e tijsk a  z n a n o s t  v  S o v je tsk i  zv e z i 
I z  k u l tu rn e g a  ž iv l je n ja  
Ju g o s lo v a n sk i f iz k u l tu rn ik i  so  s e  d o ­

b ro  p r ip ra v i l i  z a  z le t  v  P r a g i  
B a le ta  »C ekin  a l i  g o sli«  in  » D ip ti-  

hon«
N o v a  le t in a  — n o v  k ru h .

N a šestnajstih straneh tekstnega  
dela:
G ozd j e  n a š a  s k u p n a  s tv a r  (u v o d n ik )  
P o d  k o čev sk im i g o zd o v i ( r e p o r ta ž a )  
M a rk o  j e  n a ro č il  ( fe ljto n )
V  R im u  (p o ro č e v a lč e v i z a p is k i)
O n a š e m  n o v em  so d s tv u  
S ib ir s k a  b r e z a  (o d k r i t je  b e le  ta jg e )  
N e bodo  n a d  d e la li  s ra m o te  1 
C ez B a r je  z a  r ib ic a m i 
S lo v a n s k a  Im e n a  v  N em čiji 
V illo n o v e  p esm i ( t r i j e  p revod!) 
R a z n a  p ism a  ( s a t i r a  iz  n a š ih  dn i) 
F i lm s k a  r u b r ik a  n a m  p r ip o v e d u je  

m ed  d ru g im , k a k o  je  n a s ta l  v e lik i film  
» T re tj i  u d a re c « . K o n č u je  se  ro m an  
» Z am o rec  P e t r a  V e lik e g a « . K u l tu rn i  
z a p isk i. F i la te l i ja ,  V e č e rn o  ra z v e d r i lo . 
R ad io , š te v iln e  i lu s t r a c i je .

RAZSTAVA
Akademije upodabljajočih umetnosti
je podaljšana do nedelje 4. julija.

R azstava je odprta dnevno od 9. do 18. 
v  prostorih Akademije, 

Strossm ayerjeva 1.

OPOZORILO
G led e  n a  s k o r a jš n j i  p r ič e te k  o b ra to ­

v a n ja  d r ž a v n e g a  p o d je t ja  z a  p ro te k t l-  
r a n j e  a v to m o b ilsk ih  p la šč e v  o p o z a r ja ­
m o v s a  p o d je t ja  o d n o sn o  v s e  la s tn ik e  

k o r is tn ik e  av to m o b ilo v  v lju d sk i  r e ­
p u b lik i S lo v e n iji, d a  p r i ja v ijo  sv o je  
p o tre b e  po o b n a v l ja n ju  ( p r o te k t i r a -  
n ju )  a v to m o b ilsk ih  g u m  v  le to šn je m  le ­
tu  z  n a v e d b o  š te v ila  in  d im e n z ije  n a j ­
k a s n e je  do  10. ju l i j a  1948 m in is t r s tv u  
z a  lo k a ln i  p ro m e t — o d d e le k  z a  a v to -  
d e la v n ic e , L ju b lja n a , K n a f l je v a  7.

P r i j a v i t e l j i  bodo la h k o  d o s ta v lja l i  
a v to p la š č e  v  o b n a v l ja n je  le  po p re je m u  
to z a d e v n e g a ' p ism e n e g a  p o z iv a . V s a k a  
s a m o v o ljn a  d o s ta v a  bo b re z p o g o jn o  
z a v r n je n a .  U p o š te v a le  s e  bodo  le  g u ­
m e, p o tre b n e  z a  p ro te k t i r a n je ,  n e  p a  
t is te , k i so  p o tre b n e  sa m o  v u lk a n iz a -  
c i je  ( k rp a n ja ) .

P r i ja v e ,  k i bodo d o sp e le  po  10. ju l i ju ,  
se  n e  bodo  u p o š te v a le  p r i  o b n a v l ja n ju  
g u m  v  le to šn je m  le tu . z a to  m o ra jo  re -  
f le k ta n t i  v  n jih  z a s e č i tu d i  t i s t e  p la šče , 
k i d a n e s  še  n iso  p o tre b n i p r o t e s t i r a ­
n ja , p a č  p a  jih  bo t r e b a  o b n a v l ja t i  v 
p o z n e jš ih  m e se c ih  le to š n je g a  le ta .

Ministrstvo za  lokalni premet 
oddelek za avtodelavnioe.

VSEM TOVARIŠICAM
sporočam da sem preselila

KOZMETIČNI SALON
iz  Gajeve ulice 2a  

na ERJAVČEVO CESTO 21-H. 
D R A G A  B O TTO S

RAZNO
RIBIŠK O  IZKAZNICO š te v ilk a  379, p ro ­

g lašam  za  n eveljavno . — H aJauš V il­
ka. 18998-14

R A ZV ELJA V LJA M  sind ik a ln o  izkaznico 
štev . 1255344 n a  im e V e lk av rh  Iv a n  — 
S tra n sk a  vas 11. 18946-14

TO V A RIŠIC A , k i je  vzela ročno u ro  
»Editia« s črn im  štev ilčn ikom  tov. v 
siv i obleki p r i  izhodu g o stiln e  Figovec- 
n a j jo  tak o j odda v p isa rn i pod je tja , 
k e r je  zasledovana. 19012-14

V O JA K A , ki s tä  v to rek  ob 9. zvečer 
o d p e lja la  o m aro  in  črn o  mizico, na j 
se  zg la s ita : G regorč ičeva ni. 19 19010-14 

R A Z V E L JA V L JA M  iz k a z n ic o  z a  ko lo  
š te v . 1194520 n a  Im e U le s  K a t ic a  — 
M a rib o r  —  P o b re ž je , T e z e n s k a  u lic a  
š te v . 3. 18962-14

P O Š T E N E G A  N A J D IT E L J A  k lju č e v , 
k i  se m  j ih  I z g u b ila  d n e  30. ju n i ja ,  
p ro s im , d a  i s t e  v r n e  p ro ti  n a g r a d i  v  
o g l. od d . 18975-14

IZ  P R E D O S E L J  n a m  j e  b i la  v  n e d e ­
l jo  o b  19 z v e č e r  o d p e l ja n a  z  v o zo m  
o z iro m a  u k r a d e n ja  p s ič k a  lo v sk e  p a ­
sm e, b e lo -č rn a  z  d o lg im i u še s i in  n e ­
k o lik o  n a k o d ra n a .  V oz, n a  k a te r e m  
j e  n e k a  ž e n s k a  d r ž a la  u k r a d e n e g a  
p sa , s e  j e  p e l ja l  p ro t i  K o k ric i. K d o r  
b i k a j  iz s le d il , p ro s im o , d a  to  sp o ­
ro č i n a  šo lo  P re d o s l je .  18957-14

N A JD E N IH  J E  B IL O  s k u p a j  n e k a j  
ž iv ilsk ih  n a k a z n ic  D o b e  s e : P re d
šk o f ijo  9. 18989-14

+ V sem  so ro d n ik o m  ln  zn an ce m  
sp o ro čam o  ž a lo s tn o  v e s t, d a  n a s  

j e  z a  v e d n o  z a p u s t i la  n a š a  l ju b l je n a  
h č e rk a , s e s t r a  In k r u š n a  m am ica

M A R IJ A  N A G L IČ
P o g re b  d r a g e  p o k o jn ic e  bo  v  p e te k  

2. j u l i j a  ob  %4. Iz  k a p e le  M a rije  n a  
p o k o p a lišč e  k  S v . K r iž u .

L ju b l ja n a , 1. J u l i ja  1948.
ž a lu jo č i :  K a ta r in a ,  m a t i ;  L o jz k a  V a ­
la n t ,  s e s t r a ;  J o ž e  in  V ik to r , b r a t a ;  
A n ic a  J e re b -N a g lič , p o h č e r je n k a  in  

o s ta lo  so ro d s tv o .

Žrebanje tega — t. j.

9*kol& srečk D.R.L
bo v  Ljubljani avgusta m eseca t . L 

žrebanju bo lahko prisostvoval vsak. 
Zato naj ne bo nikogar, ki bi ne im el 
srečke, — Dobite jih v

Tavčarjevi ulici št. 5, Ljubljana;
Kranj, Titov trg  št. 8 —  in pri vseh  

podprodajalcih.

Žrebanje II . razreda 9. kola srečk
bo dne 6. julija tekočega leta. —

Srečke so  že v prodaji.
N E  Z A M U D I T E  P R I L I K E !

SPREMEMBA
smeri redne avtoproge za prevoz

KOSOVNEGA BLAGA
Maribor—Ljubljana in  obratno.

D o s e d a n ja  r e d n a  p ro g a  k o so v n e g a  
p ro m e ta  M a rib o r—L ju b l ja n a  p re k o  
M o tn ik a  - K a m n ik a  - J a r š  in  D o m ža l 
s e  p re u s m e r i  d n e  2. j u l i j a  1948 p re k o  
T ro ja n  - B la g o v ic e  - L u k o v ic e  - D om ­
ž a l - L ju b l ja n a  in  o b ra tn o .

P r o g a  o b r a tu je  v  sm e ri iz  M a rib o ra  
v s a k  to r e k  in  p e te k  z  odhodom  ob  7. in  
p rih o d o m  v  L ju b l ja n o  ob  17.25 in  v s a ­
k o  s re d o  in  so b o to  v  sm e ri iz  L ju b l ja ­
n e  z  odh o d o m  ob 9. in  p rih o d o m  v  M a­
r ib o r  o b  19. u r i .  A v to m o b il s e  u s ta v l j a  
v  v sa k e m  k r a ju ,  k j e r  j e  z  n a p iso m  
d o lo č e n a  p o s ta ja .

D A P P S  —  o k ro ž n a  u p r a v a  M a rib o r.
-o. ^  »-- --

OBJAVA IN POZIV
S p o d a j n a v e d e n a  p o d je t ja  so  z a r a d i  

n a c io n a liz a c ije  p re š la  pod z a č a s n o  
u p ra v o  T o v a rn e  šp o r tn ih  č e v lje v , Ž i r i :

Mehle Konrad, čevljarna, Tržič;
Stefe Alojz, čevljarna, Tržič;
Gantar Anton, čevljarna, Žiri;
Delniška usnjarna, Žiri.

P o z iv a jo  s e  u p n ik i in  d o lž n ik i n a š t e ­
t ih  p o d je tij , d a  p r i ja v ijo  sv o je  te r ja tv e  
o z iro m a  p o ra v n a jo  sv o je  o b v e z n o s ti 
n a jk a s n e je  do  15. j u l i j a  1948 n a  n a s lo v :

TOVARNA ŠPORTNIH ČEVLJEV, 
ŽIRI.

J ,  D o trp e la  so  fta v d an o  v  Bogi 
* z a s p a l i  n a š a  p r e d o b ra  m am a, s t a  

r a  m am a . t e t a  in  t a š č a

R O Z A L I J A  K R U L J C  roj. K O N Č IN /
K  v e č n e m u  p o č itk u  Jih  bom o s p r e  

m il) v  so b o to , 3. ju l i ja  o b  17. z  Z al 
lz  k a p e l ic e  sv . Ja k o b a , n a  p o k o p a lišč ' 
k  Sv. K r iž u .

L ju b l ja n a , 1. ju l i j a  1948. 

ž a lu jo č i  o tro c i in  o s ta lo  so ro d s tv o .

U rejuje uredniški odbor, Ljubljana, K nafljeva ulica St, 6/H  — T elefon uredništva in uprave št 55-22 ao 55-26, telefon uprave za ljubljanske naročnike St, 38-23 — Tiskarna »Slovenskega poročevalca« — Odgovorni
urednik Cene Kranjc


